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  التاسعة وا0ٔربعين الجلسةمحضر 

  .)م2016ماي  24( ه1437شعبان  17ء الثلا6 :التاريخ

   .لساJالمس�شار السIيد حميد Gوسكوس، الخليفة الثالث لرئ<س : الرئاسة
عشر دقائق، ابتداء من الساQة السادسة واPقLقة الثامNة  :التوقLت

  .والخمسين مساءا
يقضي  116.14لى مشروع قانون رقم اPراسة والتصويت X: Qدول ا0ٔعمال

المتعلق بمدونة السير Qلى الطرق، الصادر  52.05بتغيير وaتميم القانون رقم 
الموافق  1431من صفر  26، بتاريخ 1.10.07ب�NفLذه الظهير الشريف رقم 

  .2010فبرا�ر  11ل 

--------------------------------------------  

   :رئ<س الجلسة، المس�شار السIيد حميد Gوسكوس
  .vسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Qلى ٔ�شرف المرسلين

 .ا0نٓ سوف نبدٔ� في الجلسة ال�شريعية
  السادة الوزراء،

  السادة المس�شارون،
يخصص اJلس هذه الجلسة }zراسة والتصويت Qلى مشروع قانون 

بمدونة السير المتعلق  52.05يقضي بتغيير وaتميم القانون رقم  116.14رقم 
من  26، بتاريخ Q1.10.07لى الطرق، الصادر ب�NفLذه الظهير الشريف رقم 

، المحال Qلى مجلس المس�شار�ن 2010فبرا�ر  11الموافق ل  1431صفر 
  .من مجلس النواب

  .في البداية، الكلمة }لحكومة لتقديم المشروع، تفضل السIيد الوز�ر

Pى وز�ر التجهيز والنقل  السIيد محمد نجيب بوليف، الوز�ر المنتدب
 Xك المكلف �لنقل< وا}لوLس�:  

  .شكرا السIيد الرئ<س
vسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Qلى ٔ�شرف المرسلين وQلى �ٓ� 

  .وصحبه وسلم �سل� كثيرا إلى يوم ا�Pن
�سعدني، السIيد الرئ<س، السادة المس�شار�ن، السIيدات المس�شارات 

ا�ي �تمم ويغير  116.14 �لاصة مشروع القانون المحترمين، ٔ�ن ٔ�عرض في
  . 52.05المدونة د ل السير الحالية 

لا شك ٔ�ن ا0ٔهداف الرئ<سIية، كما تم تداولها في ا}لجنة الموقرة Jلس 
المس�شار�ن، ا0ٔهداف الرئ<سIية هو اJال د ل السلامة الطرقLة، وا}لي 

المدونة �لال هذه التجربة  �لفعل ¤اولنا من �لال £سIتقراء، ٔ�ولا، د ل
  .سIنوات ونصف ٔ�ننا نخرجو �لعديد من الخلاصات 5د ل 

الطريقة د ل £شIتغال في تقديم هذا المشروع كانت طريقة �شارGية، 
لقاء مع المؤسسات العام» معنا في هذا  25بحيث ٔ�نه تم عقد ٔ�كثر من 

مراس»  83حوالي  القطاع ولا المشاركة، �لإضافة إلى ٔ�ننا اشIتغلنا ٔ�رسلنا
اس�شارية لجميع الهيئات والخبراء ؤ�يضا النقا�ت ا}لي هي �شIتغل Qلى اJال 

اXٕابة، بمعنى كان هناك العديد من  60د ل المدونة، وXاتنا حوالي 
  . التعديلات ا}لي Xات في هذا ا0ٔساس

هاذ المقاربة ال�شارGية ا}لي مكNتنا �لفعل لما عرضنا هاذ المشروع Qلى 
تعديل، ؤ�يضا مجلس  30لس النواب ٔ�ننا ند�لو Qليه حوالي مج

المس�شار�ن، السادة المس�شار�ن والسIيدات المس�شارات، �لفعل نقحوا 
هذا النص ٕ�ضافة العديد من التعديلات، التي ق¹لت، وا}لي، الحمد ·، 

  . ٔ�عطت الموافقة �لإجماع Qلى هذا النص في ا}لجنة
يد�كم إذا كان يهدف ٔ�ساسا إلى اJالات د ل اليوم، النص المقترح بين �ٔ 

السلامة الطرقLة وضبطها، لكن ٔ�يضا Xاب وا¤د اJموQة د ل الإضافات 
ا}لي يمكن نعتبرها نوعية، وا}لي كانت طلبات د ل الهيئات النقابية ؤ�يضا 
الهيئات المهنية التي �شIتغل في هذا اJال، سواء تعلق ا0ٔمر ٔ�ساسا 

Nية، ا}لي تد�لت فيها Qديد من التعديلات وا}لي كانت محط �لمراق¹ة التق 
إجماع ٔ�يضا، �عتبار ٔ�نها aرفع من مسIتوى ا0ٔداء د ل اJال د ل المراق¹ة 
التقNية، ولكن ٔ�يضا �سمح بÃنٔ �كون عندÂ مراق¹ة تقNية بمواصفات Qالمية 

تبط Qلى صعيد التكNولوجLات المعتمدة، ولكن ٔ�يضا Qلى صعيد كل ما هو مر 
 .�Jال د ل المراق¹ة

اJال الثاني ٔ�يضا ا}لي هو مرتبط �لوثيقة ا}لي هي الوثيقة د ل رخصة 
السIياقة وا}لي كانت عندÂ فيها العديد من الإشكالات مطرو¤ة من طرف 
المهنيين، وا}لي اسIتجبنا ٔ�يضا فيها }لعديد من هاذ التطلعات ومن هاذ 

�كLفLة الحصول Qلى هاذ الرخصة  المطالب، وا}لي كانت ٔ�ساسا مرتبطة
"D " لى ٔ�ننا  4ٔ�ساسا، ذيكQ ن�ين، و¤اولنا ٔ�يضاIنوات ولت فقط سIس

نجيبو العديد من التعديلات التي ق¹لناها ٔ�يضا، التي هي مرتبطة �لمدارس 
د ل السIياقة في الطريقة د ل التكو�ن، في الطريقة د ل التعليم، ولكن 

ة د ل تعليم السIياقة، وهاذي ٔ�يضا من سيرورة د ل الممارسال ٔ�يضا في 
  .الإيجابيات د ل المشروع ا�ي بين ٔ�يد�كم

اشIتغلنا ٔ�يضا Qلى اJال ا}لي كان فLه شوية د ل العقو�ت والزجر، 
وا}لي كانوا المهنيين ٔ�يضا تيطالبوا �لتخفLف من بعض العقو�ت ا}لي كانوا 

 كانت فLه بعض القانون ت<شوفوا، �اصة العقو�ت المرتبطة �لمحجز، ا}لي
كانت فLه، يمكن نقول فLه بعض التÑاوزات ولا £جتهادات التي لم  52.05

  .aكن موفقة
فاليوم اسIتطعنا Qلى ٔ�ننا نعقلنو هاذ £حÑÒاز في المحجز د ل العربة، 

  .من �لال إد�ال العديد من الإجراءات ا}لي هي تعديلية
لجزافLة، ¤اولنا Qلى ٔ�ننا المواطن ٔ�يضا ف� يتعلق �لغرامات التصالحية ا

ولا المواطنة ا}لي تيقوم بوا¤د اÔالفة Qلى ٔ�ننا نت<سرو معه إذا هو ت<سر معه 
ساQة التي تلي اÔالفة،  24في طريقة ا0ٔداء و¤اول Qلى ٔ�نه يؤدي �لال 

فكانت هناك تخفLضات ل<ست مرتبطة �لمبلغ ولكن مرتبطة �لطريقة وGيفLة 
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وهذا ٔ�يضا كان من بين بعض المطالب وا}لي ¤اولنا ٔ�ننا وسرQة ا0ٔداء، 
ÙسIتاج¹و فLه دون ما نخفضو من الØسIبة ٔ�و من المبالغ د ل الغرامات، 0ٔنه 
التخفLض منها كان ربما يعطي إشارات سلبية Qلى ٔ�نه الإدارة ت�ساهل مع 

  .مرaكبي اÔالفات
هاذ الشي ٔ�يضا ما هو مرتبط �PراXات واPراXات النارية ٔ�ساسا، 

د ل العÑلات وçيرو، اليوم كا�ن  4ؤ�يضا ) les triporteurs(د ل 
متر  Ù�ٔ50شÂٔÃ ولا ٔ�د�لنا وا¤د الرخصة Xديدة ا}لي عندهم ٔ�كثر من 

مكعب، اليوم كا�ن رخصة د ل التعليم ا}لي هي Xديدة �اصو يتوفروا Qليها 
 عندو د ل العÑلات ؤ�ساسا ا}لي 4وا}لي ) les triporteurs(ٔ�ساسا 

" �ٔ "اليوم ا}لي عندو البيرمي عندو الرخصة  50وا}لي ٔ�كثر من  50ٔ�كثر من 
�ش �سوق هاذ العر�ت " ب"ولى ضروري �اصو �كون عندو الرخصة 

درÂ لو هاذ   50، وا}لي عندو ٔ�قل من 50ا}لي هي اليوم عندها ٔ�كثر من 
 Iنو الرخصة ا}لي هي فقط فيها ذاك الشق النظري، 0ٔنه �اصو يعرف ٔ�ش

هي العلامة د ل قف إلى �خٓره، وهذا ٔ�يضا من الإضافات ا}لي تنعتبروها 
  .إيجابية

ٔ�يضا ¤اولنا نحصنو هاذ الشي د ل المراق¹ة ود ل الشواهد الطبية 
يوم ولت  30يوم، ٔ�يضا إلى كا�ن  30يوم رفعناه ل  21وذاك الشي د ل 

Jال كان ٔ�يضا إلزامLة �ش �كون فحص طبي مضاد، 0ٔنه تتعرفوا ٔ�ن هاذ ا
عرضة لبعض الخروقات والتÑاوزات الميدانية، وا}لي ¤اولنا ٔ�يضا نضبطوه، 

ا}لي قدموه  - ا}لي يبدو لي Xد صائب  - �لإضافة ٔ�يضا إلى ٔ�¤د المقتر¤ات 
الإخوة المس�شار�ن وا}لي ق¹لتو الحكومة، ووهو ٔ�نه ذيك ا}لجنة التقNية 

لى مسIتوى مرصد، ا}لي غيبدا د ل البحث اليوم رفعنا المسIتوى د لها إ 
يقوم �لبحث الإداري والتقني �كل ما هو حوادث جسمانية، إما كانت مميتة 
ٔ�و جسمانية، وهذا ٔ�يضا من الإضافات ا}لي تنعتبروها، الحمد ·، إضافات 

  .نوعية
�لإضافة إلى العديد من الإجراءات ا}لي هي مرتبطة �لشIبكات د ل 

لإ¤داث د ل المراكز والشIبكات د ل المراق¹ة ؤ�يضا المراق¹ة التقNية ؤ�يضا �
بمؤسسات تعليم السIياقة، وهذا تÒØصورو ٔ�نه النص اليوم ا�ي ٔ�مامكم وا}لي 
تق¹لت فLه العديد من التعديلات في ا}لجنة د ل مجلس المس�شار�ن، 
تÒØصورو Qلى ٔ�نه الإجماع ا}لي حظى به في ا}لجنة ٔ�عطاه إضافة نوعية، 

ا}لي كان في ا}لجنة  - يمكن Ùسميه ٔ�خوي-  ذ المنبر �لجو ا0ٔخويوتنوه من ها
وا}لي، الحمد ·، كان التوافق Qلى Qديد من المقتر¤ات ا}لي تفضلوا بها 

 .السIيدات والسادة المس�شار�ن المحترمين
  .شكرا السIيد الرئ<س

  :السIيد رئ<س الجلسة
  .شكرا السIيد الوز�ر

لجماQات الترابية والبLØات ا0ٔساسIية الكلمة ا0نٓ لمقرر لجنة اPا�لية وا

  .لتقديم تقر�ر ا}لجنة حول المشروع
  .وزع؟ شكرا ..السIيد المقرر

ا0نٓ نفÒح �ب المناقشة، فلكم £خÒيار إلى كان تم الاتفاق بطبيعة 
الحال ٔ�ثناء ندوة الرؤساء حول الحصة الزمNية اÔصصة لكل فريق محترم، 

�لØسIبة }لسادة الرؤساء ٔ�و الممثلين إلى كان هناك من �رغب في التد�ل 
د ل الفرق المحترمين، لهم كامل الحرية إلى كانوا بغاوا يد�روا مدا�لات 

  .شفهية ٔ�و إلى كانت هناك مدا�لات مكÒوبة
  .شكرا ..الفريق £سIتقلالي

  فريق ا0ٔصاú والمعاصرة؛
  فريق العداú والتنمية، �لØسIبة }لفريق كاملين؛

   ؛الفريق الحركي
  ريق التجمع الوطني لýٔحرار؛ف

  فريق £تحاد العام لمقاولات المغرب؛
  الفريق £شتراكي؛

  فريق £تحاد المغربي }لشغل؛
  الفريق اPسIتوري اPيمقراطي؛

  مجموQة الكونفدرالية اPيمقراطية }لشغل؛
  .ومجموQة العمل التقدمي

  . اجمع لنا هاذ المدا�لات، الله يخليك
  .شكرا

  .صويت Qلى مواد المشروع، كا�ن هناك خمس موادنÒØقل ا0نٓ }لت
  :مادة 71المادة ا0ٔولى وتتضمن 

  �لإجماع؛: الموافقون
  لا ٔ�¤د بطبيعة الحال؛: المعارضون
  .لا ٔ�¤د: الممتنعون

  :مادة 14المادة الثانية وتتضمن 
  �لإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ�¤د؛: المعارضون
  .لا ٔ�¤د: الممتنعون

  :مادة 11 المادة الثالثة وتتضمن
  �لإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ�¤د؛: المعارضون
  .لا ٔ�¤د: الممتنعون

  :المادة الرابعة
  �لإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ�¤د؛: المعارضون
  .لا ٔ�¤د: الممتنعون
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  :ؤ��يرا المادة الخامسة
  �لإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ�¤د؛: المعارضون
  .لا ٔ�¤د: الممتنعون

  :مÒه }لتصويتا0نٓ سوف ٔ�عرض مشروع القانون �ر 
  �لإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ�¤د؛: المعارضون
  .لا ٔ�¤د: الممتنعون

يقضي  116.14وافق مجلس المس�شار�ن Qلى مشروع قانون رقم  ،إذن
التعلق بمدونة السير Qلى الطرق، الصادر  52.05بتغيير وaتميم القانون رقم 

فق ا، المو 1431من صفر  26، بتاريخ 1.10.07ب�NفLذه الظهير الشريف رقم 
  .2010فبرا�ر  11ل 

  .شكرا Qلى مساهمتكم
  .ورفعت الجلسة

*****************************  

  :كÒوبة المسلمة }لرئاسةالم  المدا�لات: �لــحـقالم

  :}لو¤دة والتعادلية مدا�» الفريق £سIتقلالي-1
 .الرحيم الرحمن الله vسم

 المحترم، الرئ<س السIيد
 المحترمون، ءالوزرا والسادة السIيدات
 المحترمون، المس�شارون والسادة السIيدات

 Xانب إلى }لمساهمة £سIتقلالي الفريق �سم الكلمة ٔ�تناول ٔ�ن �سعدني
 يقضي 116.14 رقم قانون مشروع لمناقشة المحترمين اJلس ٔ�عضاء إخواني
 هذا .الطرق Qلى السير بمدونة المتعلق 52.05 رقم القانون وaتميم بتغيير
 يتطلب و�لل نقص من الممارسة عنه ٔ��نت ما ليعالج Xاء ا�ي نالقانو

 نم الفريق ٔ�عضاء ضمنهم ومن ا}لجنة ٔ�عضاء به قام ما وهذا ،ةالمراجع
 السلامة إشكالية لحل ونجاQة واقعية ٔ�كثر ¤لول تقديم بغرض تصحيح
 .�لمغرب الطرقLة
 مرجعيا ياقانون  وإطارا لبنة -لا محاú  -   س<شكل المشروع هذا ٔ�ن كما

 لموا
ة ةالقانوني تالمقÒضيا وتحديد ال�شريعية الترسانة وتجويد لإصلاح
   .السير حوادث �فٓة ومجابهة
 الفاQلين لكافة الجماعية الإرادة يترجم طمو¤ا  قانون يعتبر ٔ�نه كما

 الضرورية الشروط توفير X�ٔل من المدني اJتمع ومكوÂت والمتد�لين
 يعد كما العمومLة، }لطريق اسIتعمالهم عند طنينالموا ٔ�رواح Qلى }لم�افظة

 }لسلامة الوطنية للإستراتيجية ٔ�ساسIية ودQامة ةحقLقL وطنية م¹ادرة
 في دQائمها ٔ�رسى ٔ�ن £سIتقلالي الحكومي }لفريق سIبق التي الطرقLة،

 والتعا�ش }لمواطنة ٔ�صي» مجتمعية قيم aرسIيخ aروم التي السابقة، الولاية
 والجماQات ا0ٔفراد حق يضمن عصري قانوني إطار ضمن £ج�عي والسلم

 .تنقلهم وسلامة الحياة في
 المحترم، الرئ<س السIيد

 المحترمون، الوزراء والسادة السIيدات
 المحترمون، المس�شارون والسادة السIيدات

 وضرورية ٔ�ساسIية رافعة يعد مNاقشIته بصدد نحن ا�ي النص هذا إن
 الطرقLة، والسلامة الطرقي النقل اعلقط الجوهرية الإصلا¤ات لمواGبة

 وتنظيم المهنية }لسIياقة نظام لإ¤داث الملائمة الظروف وفرت ؤ�نها خصوصا
 ع�لقطا المشتركة المسؤولية مفهوم وaكر�س والرا¤ة السIياقة ٔ�وقات

 Qدد وتجاوز الحموú في �لز دة المرتبطة اÔالفات ¤اú في العقو�ت و�شديد
 . به المسموح الركاب
 المحترم، الرئ<س السIيد

 المحترمون، الوزراء والسادة السIيدات
 ،المحترمون المس�شارون والسادة السIيدات

 يلعب قد، السIياقة تعليم Gون في وا0ٔساسي المهم اPور Qليكم يخفى لا
 إلى ندعو وQليه الطرقLة، السلامة Qلى الوقت نفس في وسلبيا إيجابيا دورا

 واسIتغلال لفÒح واضح تحملات دفتر Qبر وذ� القطاع، هذا تÃهٔيل
 . }لتعليم عصرية مؤسسات واع�د السIياقة تعليم مؤسسة
 المحترم، الرئ<س السIيد

 المحترمون، الوزراء والسادة السIيدات
 المحترمون، المس�شارون والسادة السIيدات

 قانون، المشروع هذا في المتضمنة الإيجابية المعطيات هذه Xانب إلى إنه
 :وهي المناقشة ٔ�ثناء لنا عنت التي الملاحظات بعض داءإب من لابد

Âفي والعمودي ا0ٔفقي ال�شو�ر يخص ف� نقصا تعاني لازالت بلاد 
 الطرقLة؛ المحاور من العديد

 النقل لتحسين ا0ٔجرة وسIيارات الحافلات حظيرة بتÑديد المطالبة
 العمومي؛

 الوزارة مع ليةaكام  Qلاقة �ربط المنتخبة الجهات انخراط إلى اPعوة
 الطرق؛ وصيانة الرادارات ووضع ال�شو�ر مجال في الوصية

 .النقل ؤ�صناف ٔ�شكال جميع وتنظيم تقNين ضرورة Qلى العمل
 المحترم، الرئ<س السIيد

 المحترمون، الوزراء والسادة السIيدات
 ،المحترمون المس�شارون والسادة السIيدات

 فإننا النص، هذا في مÒضمنة Xاءت التي الإيجابيات من انطلاقا
  .�لإيجاب سIنصوت
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  :مدا�» فريق ا0ٔصاú والمعاصرة-2
  السIيد الرئ<س،

�شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل �سم فريق ا0ٔصاú والمعاصرة لمناقشة مضامين 
المتعلق بمدونة  52.05تغيير وaتميم القانون رقم ب  116.14رقم مشروع قانون 

  .السير Qلى الطرق
موقف فريقNا من ٔ�هم مسIتÑدات مشروع  وضحه المناسIبة 0ٔ ؤ�غتنم هذ

 عاطيتب ومن مسúٔÃ ٔ�ساسIية تتعلق  Qلى ٔ�نظارÂ اليوم قانون المعروض
مع التعديلات المقدمة من ق¹ل فرق المعارضة vشÃنٔ السلبي الحكومة 

لنضع الحكومة المتعلق بمدونة السير Qلى الطرق، مضامين مشروع قانون 
  .ٔ�مام مسؤوليتها السIياسIية و£ج�عية 

تعرفه مجموQة من ما �تت نثير �سIتغراب Gبير  ،ومن موقع المعارضة، إننا
ا�ي  مشاريع القوانين المحاQ úلى مجلس المس�شار�ن ومن طبيعة السلوك

مع المبادرات ال�شريعية لممثلي ا0ٔمة بمختلف يجب ٔ�ن تتفاQل به الحكومة 
  .ان�ءاتهم السIياسIية ٔ�و النقابية

الحكومة لازالت çير قادرة Qلى اس�Lعاب Qلاقات التفاQل  ،مع ا0ٔسف
مفهوم اPيمقراطية و تكامل الواج¹ة بين السلطتين التنفLذية وال�شريعية وال 

  .vشكل ٔ�و بÃخٓر إلى مسارÂ اPيمقراطيء وهو ما �سي ،ال�شارGية
  السIيد الرئ<س،

}لتقليص من يندرج هذا المشروع في إطار تعز�ز ا0لٓيات القانونية 
Qلى Ùسب حوادث السير Qبر تعديل وaتميم بعض مواد مدونة السير 

التي ٔ��نت عن إشكالات بLØوية وقصور واضح بعد مرور خمس  ،الطرق
سواء  ،سIنوات من دخولها ¤يز التنفLذ، تعديلات لامست جوانب مÒعلقة

وتحسين المراق¹ة �ٔ  يل قطاع تعليم السIياقة المهنية ورخص السIياقةبتÃٔه 
  .الضرورة إد�ال تعديلات Qليها  اقÒضتالطرقLة وçيرها من المواد التي 

 الوطنية الإستراتيجية حققتها التي الإيجابية على الرغم من النتائجف
إلا ٔ�نه ، 2014 سIنة السير حوادث قÒلى Qدد بتراجع الطرقLة }لسلامة
 vشكل الطرق قÒلى Qدد في ارتفاQا مجددا 2015سجلت سIنة  لýٔسف
 اJال �ارج �اصة ،2016 سIنة من ا0ٔولى الثلاثة ا0ٔشهر في ٔ�يضا تواصل

وخطورتها،  الحوادث Qدد في مسIبوق çير ارتفاQا عرف ا�ي الحضري
 صادقت التي الإستراتيجية ٔ�هداف لتحقLق العمل من المزيد يحتموهو ما 

  .المعنية والهيئات القطاQات مختلف Qليها
  السIيد الرئ<س،

 الطرقLة السلامة مجال في المبذوú والطاقات لمجهودات}  اس�%ركل إن 
 تÃطٔير إلى الرامLة العمليات aك&يفو  اJال في المتد�لين الفاQلين Ôتلف

 المنظمات مختلف مع والتØسIيق الشراكة تقوية �لال من الطريق مسIتعملي
 ٔ�و المركزي الصعيد Qلى سواء الطرقLة، السلامة مجال في العام» والجمعيات

 Qلى لحثها المدني اJتمع مكوÂت مع التواصلوتعز�ز �لٓيات ، المحلي ٔ�و الجهوي
 ومØشطي ٔ�طر وتحفيز السير حوادث بم)اطر التوعية في دورها تقوية

 في الطرقLة السلامة Qلى التربية دمج X�ٔل من والجمعيات المنظمات
 ٔ�مام اJال وفسح العمومLة �0ٔماGن التربوية واÙ0ٔشطة التواصلية العمليات
 الوقاية مجال في وطمو¤ة هادفة مشاريع لت*ني المدني اJتمع مكوÂت
 مسIتعملي تÃطٔير Qلى قدراتها وتطو�ر ٔ�دائها لتحسين الطرقLة، والسلامة

ٔ�ن �ساهم في ٔ�قول إن كل اس�%ر في هذه ا0لٓيات لا يمكNه إلا  ،الطريق
  .تعز�ز �لٓيات موا
ة ارتفاع ظاهرة حوادث السير

عن الاXٕابة  فيالمشروع المعروض Qلى ٔ�نظارÂ نÃمٔل ٔ�ن �ساهم  ،وخÒاما
 الإشكالات التي تطر-ا مدونة السير Qلى مسIتوى التطبيق العمليمختلف 

وفي لتغيير من سلوGيات مسIتعملي الطرق ؤ�ن aكون � نتائج ملموسة في ا
  .الحد من Ùسب حوادث السير

نصوت Qلى مشروع  ،واÙسÑاما مع الموقف المعبر عنه دا�ل ا}لجنة
 السير بمدونة المتعلق 52.05 رقم القانون وaتميم بتغيير 116.14 رقم قانون
 .لإيجابالطرق � Qلى

  :مدا�» فريق العداú والتنمية-3
  .vسم الله الرحمن الرحيم

  .شكرا السIيد الرئ<س
  سادة الوزراء،ال 

  السIيدات والسادة المس�شارون المحترمون،
سIنوات Qلى دخول مدونة السير إلى ¤يز التطبيق، مع ما  5مرت 

واGبها من ملاحظات و�مٓال في التطو�ر والحد من اسIتمرار الحوادث اPامLة 
التي بصمت مخي» المغاربة ؤ�سالت كثيرا من الحبر، وشكلت مادة دسمة 

  .}لنقاش العمومي
  السIيد الرئ<س،

قدمت مجموQة £تحاد الوطني  2010في م&ل هذه المناسIبة سIنة 
سIنوات  5}لشغل �لمغرب مجموQة من التعديلات Qلى هذا المشروع، وبعد 

من خروج هذه المدونة لحيز التطبيق ٔ��نت التجربة Qلى ٔ�همية هذه 
 التعديلات، والتي رٔ�ت النور في هذا المشروع، سواء من �لال مقترح

  .الحكومة ٔ�و من �لال مجموQة من التعديلات التي ٔ�تت بها فرق اç0ٔلبية
  ،الوز�ر السIيد

اليوم، �شكل محطة تغيير وaتميم هذه المدونة فرصة سانحة لتÑاوز بعض 
النقائص واسIتكمال التÃطٔير القانوني لهذا المرفق الحيوي لكافة المغاربة، وقد 

تطو�ر المنظومة القانونية في اتجاه اسIتفادت الفرق النيابية من هذه الفرصة ل 
  .عقلنة اسIتعمال الفضاء الطرقي والحد من ضحا  حوادث السير

وهكذا ومن X�ٔل تحسين هذا المشروع، تفاQلنا مع مختلف مقÒضياته 
بمجموQة من التعديلات، التي توخت �سهيل المساطر ومراجعة العقو�ت 

سIتÑدات من X�ٔل حماية واQٕادة النظر في بعض اÔالفات وإد�ال بعض الم 
المهنيين، �اصة Qلى مسIتوى التقNيات التكNولوجLة الحديثة وتطو�ر المراق¹ة 
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  .التقNية
وقد اعتبرÂ ٔ�ن المناقشة البناءة والتعديلات التي تم التوافق حولها 
س�ساQد Qلى تجويد النص ا0ٔصلي ا�ي قد يحتاج إلى محطات قادمة 

¹لا القطاع، بهدف تحسين جميع لتعديلات وaكميلات، قد �شهدها مسIتق 
وا�ي 2رجوه هو . مؤشرات السلامة الطرقLة ورا¤ة مسIتعملي الطريق

انخراط جميع الفاQلين، وخصوصا ٔ�عوان المراق¹ة بجميع ٔ�صنافهم والسائقين 
المهنيين وجميع مسIتعملي الطريق لتنزيل مقÒضيات هذا القانون �روح 

ية والنÑاQة الضرورية لرفع تحدي المواطنة و2كران ا�ات والحكامة والفعال 
Âzة ببLالسلامة الطرق.  

  .وشكرا السIيد الرئ<س

  :مدا�» الفريق الحركي-4
  .vسم الله الرحمن الرحيم
  السIيد الرئ<س المحترم،

  السIيدات والسادة الوزراء المحترمون،
  السIيدات والسادة المس�شارون المحترمون،

اقشة مشروع قانون رقم �شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل �سم الفريق الحركي لمن
  .المتعلق بمدونة السير Qلى الطرق 52.05بتغيير وaتميم القانون رقم  116.14

وفي البداية، فإننا ÙسÑل ٕ�يجاب ٔ�همية هذا المشروع، ا�ي �ك�سي 
ٔ�همية �لغة من حLث تعز�ز ا0لٓيات القانونية لموا
ة ظاهرة حوادث السير 

ة السير Qلى الطرق، والتي د�لت من �لال تعديل وaتميم بعض مواد مدون
، وذ� بعد تحليل نقدي وتقLيم 2010مقÒضياتها ¤يز التنفLذ في فاتح ٔ�كتو�ر 

Ôتلف مواد مدونة السير Qلى الطرق }لوقوف Qلى مدى نجاQة 
الإصلا¤ات التي Xاءت بها وملاءمتها مع ما ٔ��نت عنه الممارسة من نقص 

  .ٔ�و �لل �سIتوجب التصحيح والإصلاح
هذا الإطار فإننا ننوه بجميع الجهود التي تم بذلها لتجويد نص هذا  وفي

المشروع من الناحLة ال�شكLلية والمضمون، سواء من طرف الحكومة ٔ�و 
من طرف الفرق واJموQات النيابية، والتي ساهمت بدورها بمجهود ج¹ار 
من �لال تقديم تعديلات 6مة Qلى هذا ا�0ٔير، ق¹لت في مجملها لكونها 

  .ٔ�نص*ت في مصل�ة تدعيم وتÃمٔين السلامة الطرقLة
  السIيد الرئ<س،

ونحن نناقش هذا المشروع الهام، فإننا 2ثمن مقÒضياته التي همت رخصة 
السIياقة من حLث �سهيل £نتقال بين ف8ات هذه الرخص وكذا التنصيص 
Qلى اشتراط الحصول Qلى رخصة السIياقة من صنف Xديد لسIياقة 

سIن�يمتر مكعب وإخضاع  50لتي لا تتÑاوز ٔ�سطوا2تها اPراXات بمحرك، ا

مسIتعملي اPراXات بمحرك الى aكو�ن في مجال قانون السير واجÒياز 
إم�Òان نظري }لحصول Qلى رخصة السIياقة، هذا فضلا عن ت*سIيط تدبير 
رخص السIياقة �لنقط و�سهيل التدبير ا0ٔتوماتيكي }لنقط اÔصصة لرخصة 

لجة الإلكترونية لمحاضر اÔالفات وإمكانية التوقLع السIياقة واع�د المعا
  . الإلكتروني لهذه المحاضر، مما سIيطور من ٔ�داء ٔ�
زة المراق¹ة

وفي نفس السIياق، فإننا ننوه �لجهود التي ٔ�نص*ت حول تعديل بعض 
المقÒضيات التي تهم مجال العقو�ت واÔالفات، من �لال إلغاء عقوبة 

ساQة ¤اú ارaكاب مخالفة التوقف çير القانوني ٔ�و  24الإيداع �لمحجز لمدة 
الخطير وجعلها مرتبطة ٕ�نهاء اÔالفة مع ٔ�داء الغرامة، وكذا إلغاء عقوبة 

ٔ� م في ¤اú ارaكاب مخالفة Qدم الخضوع }لمراق¹ة  10الإيداع �لمحجز لمدة 
الغرامة،  التقNية والسماح ٕ�نهاء اÔالفة عن طريق إجراء الفحص التقني ؤ�داء

وكذا مراجعة بعض المبالغ المتعلقة �لغرامات التصالحية والجزافLة حسب 
�Xٓال ا0ٔداء، هذا إضافة الى التنصيص Qلى بعض اÔالفات المتعلقة 
ٕ�سIتعمال 
از قLاس السرQة وزمن السIياقة �لØسIبة لمرGبات نقل البضائع 

  .والنقل الجماعي لýٔش)اص 
شروع، فإننا ندعو إلى aك&يف الجهود في وبمناسIبة مNاقش�Nا لهذا الم 

إطار الشراكة مع الفاQلين في هذا الميدان لتدارك الخصاص Qلى مسIتوى 
�رامج تهيئة السلامة الطرقLة لمعالجة النقاط السوداء وال�شو�ر ا0ٔفقي 
والعمودي في العديد من المحاور الطرقLة وبناء الجدران الواقLة والمسا� 

تجديد حظيرة الحافلات وسIيارات ا0ٔجرة وصيانة الخاصة �PراXات و 
الطرق vشكل مNتظم والعمل Qلى توفير الوسائل ال*شرية والمادية 
وا}لوجس�LكLة الضرورية من X�ٔل تدعيم وتعز�ز السلامة الطرقLة، Qلى 
اعتبار ٔ�ن الإصلاح القانوني وتوفير الترسانة القانونية çير كاف إذا لم تواGبه 

وازية، والتي نعتبرها ٔ�يضا ضرورية، كما نتطلع إلى تعز�ز هذه الإصلا¤ات الم
التربية Qلى السلامة الطرقLة، سواء في �رامج مNظومة التربية والتعليم ٔ�و 
Qبر مختلف وسائل الاQٕلام، Qلى اعتبار ٔ�ن ٔ�ي قانون 6ما كانت جودة 

يتم ٔ�حكامه فهو سIيظل محدود الفعالية ما لم تصاح¹ه إرادة في التطبيق وما لم 
  .تبLØه  واس�Lعابه من طرف المعنيين المباشر�ن

  السIيد الرئ<س،
وانطلاقا من هذه المقÒضيات المهمة التي Xاء بها هذا المشروع ا�ي 
نناقشه اليوم، والتي ٔ�شرÂ إلى بعضها، وهي ا0ٔهم في نظرÂ، فإننا سIنصوت 

  .Qليه �لإيجاب
 .وشكرا

   :غربمدا�» فريق £تحاد العام لمقاولات الم-5
  السIيد الرئ<س المحترم،
  السادة الوزراء المحترم،

  السIيدات والسادة المس�شارون المحترمون،
�شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل �سم فريق £تحاد العام لمقاولات المغرب }لتد�ل 

يقضي بتغيير وaتميم القانون رقم 116.14بمناسIبة مNاقشة مشروع قانون رقم 
  .قالمتعلق بمدونة السير Qلى الطر  52.05
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بداية، ٔ�سجل ٔ�ن هذه المدونة، التي نحن بصدد التداول vشÃنٔ تعديلها 
. وaتميمها، aك�سي �لØسIبة لفريق £تحاد العام لمقاولات المغرب ٔ�همية Gبيرة

وكان للاتحاد العام لمقاولات المغرب، من �لال Xامعة النقل، مساهمة في 
عية هامة، تضاهي ما بلورتها وحضور >ريخي في إقرارها، �عتبارها قفزة نو 

  .تتوفر Qليه اPول المتقدمة في مجال تقNين وضبط وتنظيم السير
 كما ٔ�سجل كذ� جرٔ�ة الحكومة في طرح هذه المدونة }لتعديل، بعد ٔ�ن

فقد كانت السIنوات الخمس التي مرت Qلى دخولها . تب<Nت الحاXة إلى ذ�
�لال التطبيق  ، كافLة لظهور نقائصها، من2010¤يز التنفLذ في ٔ�كتو�ر 

والممارسة Qلى ٔ�رض الواقع، نقائص كان لابد من تدار=ها، سواء في النصوص 
�سIتوج¹ه التطبيق من مواGبة لقطاع النقل  ٔ�و في �لٓيات التنفLذ، ٔ�و في ما

الطرقي، لكي �تمكن من التكLف مع المقÒضيات الجديدة ومن ملاءمة 
 Iاء بعد مرور سX تور الجديد، ا�يIسPلى دخولها ¤يز لنصوصها مع اQ نة

  .التنفLذ
كل ذ� اسIتلزم اQٕادة طرح هذه المدونة }لنقاش، ولم تتردد الحكومة في 
ذ�، في م¹ادرة شجاQة 2ثمنها Qاليا، كما 2ثمن ما Xاءت به في هذا الصدد من 
تعديلات، وما قام به مجلس النواب من 
ته في إطار هذا التعديل والتتميم 

ا في مجلس المس�شار�ن في صيغتها التي بين لتحسين هذه المدونة لتصلن
  .ٔ�يدينا

و}لوصول إلى صيغة ٔ�كثر تحسIنا ؤ�كثر فعالية لحفظ السلامة الطرقLة 
ورفع مسIتواها وتقليص حوادث السير والحد من وقعها وانعكاساتها 
£قÒصادية و£ج�عية الوخيمة وحفظ حقوق مسIتعملي الطريق والتناغم 

الوطنية لتنمية التنافسIية ا}لوX<س�LكLة }لمغرب مع ٔ�هداف £ستراتيجية 
ومواGبة قطاع النقل }لتÑاوب مع هذه المقÒضيات الجديدة وإعمالها وا¤ترا6ا، 

هذه الجوانب  ولإ�راز. 2رى ٔ�نه مازالت هناك جوانب تتطلب التد�ل
وتمظهراتها، لابد من اسIتحضار واقع قطاع النقل الطرقي واسIتعراض ملامح 

عامة في هذا القطاع وواقع ومسIتوى السلامة الطرقLة من السIياسة ال
  .اليوم، ومسIتوى الحفاظ Qلى الب<8ة

I- قطاع النقل الطرقي }لبضائع لفائدة الغير.  
}لوقوف Qلى واقع قطاع النقل الطرقي }لبضائع لحساب الغير، لابد من 

، التي د�لت فيها مNظومة النقل الطرقي مر¤» 2003العودة إلى سIنة 
وذ� بهدف رفع £خÒلالات البLØوية في  16.99واسطة القانون إصلاح ب

  .القطاع وتجاوز معيقات aنمية المبادرة الخاصة
وفي إطار تفعيل ودعم الإصلاح، ٔ��رمت وزارة التجهيز والنقل والجامعة 
الوطنية }لنقل الطرقي عقدي �رÂمج يغطي ا0ٔول يغطي الفترة الممتدة من 

، إلا ٔ�ن 2014إلى  2011يهم الفترة من ، والثاني 2006إلى  2003
التزامات الطرفين في العقد�ن معا لم تحقق إلا بصفة جزئية، وهو ما تبين من 

، ا�ي جعل الجميع يقف Qلى 2014يوليوز  �14لال التقLيم المنجز بتاريخ 
  :ٔ�ن القطاع مازال مشو� �لعديد من £خÒلالات نذGر منها

 لنقل الطرقي }لبضائع لحساب الغير؛غزارة العرض مقارنة مع طلب ا -
 من التدفقات؛ 70%هيمنة القطاع çيرالمنظم ا�ي �سIتحوذ Qلى -
يبلغ  اهتراء حظيرة عر�ت النقل الطرقي لحساب الغير، التي -

وهو ما يؤدي إلى انبعا6ت مك&فة لثاني  ،Qاما 13مÒوسط سIنها 
 من الشاحNات القديمة التي يبلغ سIنها) CO2(ٔ�وGسIيد الكاربون 

في حظيرة العر�ت  %22سIنة فÃكٔثر، والتي �شكل ÙسIبة  20
المذGورة؛ ولم يعط �رÂمج تجديد وaكسير الحظيرة ا�ي وضعته 
وزارة التجهيز والنقل وا}لوX<س�Lك النتائج المرجوة مNه، نظرا 
لضعف تنافسIية القطاع، والتعقLدات المسطرية المتعلقة بتطبيق 

 البرÂمج؛
اولات النقلية وتدبيرها vشكل تقليدي، ذ� ٔ�ن ا�ر�رية الك¹يرة }لمق -

منها  %90من المقاولات تتوفرQلى شاحNتين ٔ�و ٔ�قل، كما ٔ�ن %88
مقاولات ذاتية، يعوقها عموما خصاص في الموارد ال*شرية ذات 
القدرة العالية في ال�سIيير وخصاص Gبير في مLدان التكو�ن المهني، 

 �لنظر إلى مقÒضيات مدونة السير؛
اهمة ا0ٔسطول الطرقي المغربي في النقل اPولي Qبر ضعف مس -

غياب تنافسIية المقاولات المغربية }لنقل اPولي Qبر الطرق، (الطرق 
 :مقارنة مع نظيرتها ا0ٔوروبية التي �سIتفLد من

 ٔ�ثمنة ٔ�قل عند اقÒناء الشاحNات؛
 .مفهوم الوقود المهني والمؤشر الخاص }لكازوال

قاولات النقل اPولي �لمغرب من المشاكل و�لإضافة إلى ذ�، تعاني م
المرتبطة �لهجرة السرية، دون اعتبار لحقوق الناقل اPولي، ا�ي يعتبر 
م¹دئيا حسن النية، في محاربة الجنح المتعلقة �رواج اÔدرات، مما �سIتوجب 
تحديد المسؤوليات في القانون الجنائي والقانون المنظم }لنقل بتقاطع مع 

رك، وبهذه المناسIبة نطلب تد�لكم، السIيد الوز�ر، Pى وزارة مدونة الجما
  .العدل لتحقLق التلاؤم بين هذه القوانين، بما يتطلبه ذ� من aتميم وتعديل

  : ومن جم» £خÒلالات التي يعرفها القطاع كذ�
الكمية المفرطة لعرض شاحNات النقل الطرقي }لبضائع }ل�اسب  -

 الخاص؛
لناقلين والشاحNين، ا��ن �سIتغلون هيمنتهم ضبابية العلاقات بين ا -

 لفرض تعريفات çالبا ما aكون ٔ�ضعف �ك&ير من سعر التكلفة؛
الز دة المفرطة في الحموú (ممارسات سلبية من الناحLة £قÒصادية  -

والتقصير في صيانة الشاحNات، و�اصة شاحNات القطاع çير المنظم 
ú؛...)التي لا �شملها مراق¹ة الحمو  

¤ار التعريفات المتعامل بها، الشيء ا�ي ٔ�كده تقر�ر البنك اند -
اPولي حول لوX<س�Lك التÑارة وتنافسIية المغرب، مع ما لهذا 
£ند¤ار من عواقب وخيمة تضاعف انعدام السلامة الطرقLة 

 �لمغرب وتؤدي إلى تفشي المنافسة çير السليمة؛
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Lة وانعدام ملاءمتها، العجز المزمن }لمراق¹ة الإدارية والتقNية والطرق  -
إضافة إلى غياب المراق¹ة دا�ل المقاولات النقلية وPى الوLء 

 �لعموú؛
شIبه غياب المساهمات البنكLة في تمويل £س�%ر في قطاع النقل  -

الطرقي }لبضائع، ا�ي يعتبر Qالي اÔاطر، �اصة ؤ�ن هذه 
 .المساهمات ضرورية لخلق مNاصب الشغل

، قامت Xامعة النقل �لاتحاد العام لمقاولات المغرب واعتبارا لما سلف
�قتراح تفعيل Qدد من التدابير ا0ٔساسIية، التي من شÃنهٔا ٔ�ن تدعم إصلاح 
مNظومة النقل الطرقي }لبضائع وتحقLق ٔ�هداف الإصلاح، وذ� Qبر عقد 
�رÂمج Xديد يوXد ا0نٓ قLد التداول مع وزارة التجهيز والنقل 

 .اQات الحكومLة ا0ٔخرى المعنيةوا}لوX<س�Lك والقط
II– النقل الطرقي }لمسافر�ن. 

وف� يخص النقل الطرقي }لمسافر�ن، يجدر التذكير بÃنٔ هذا القطاع كان 
عرضة }لعديد من الممارسات اÔ» بقواQد  -ـ >ريخيا ومNذ £سIتقلال

المنافسة، الشيء ا�ي ٔ�دى إلى انعكاسات سلبية، اقÒصادية واج�عية، 
س مصداقLته وتحد من قدرته Qلى £سIتÑابة }لتطور الهام والسريع ا�ي تم

 .ٔ�صبح يعرفه اJتمع المغربي
كما ٔ�ن £خÒلالات العميقة التي يعرفها هذا القطاع ٔ�دت إلى Qدم 

وتدني جودة الخدمات وارتفاع مؤشرات انعدام  ،مسا�رة العرض }لطلب
ل بواسطة الحافلات �لØسIبة السلامة الطرقLة، مما يفسر انخفاض حصة النق

، ثم 1988سIنة  %52إلى  1976سIنة  %57}لتنقلات ما بين المدن من 
، وذ� لفائدة ٔ�نواع النقل ا0ٔخرى ولفائدة 2008سIنة  %35إلى 

  .السIيارات الخاصة والنقل السري
 : وتتÑلى ٔ�هم هذه £خÒلالات ف� يلي

قطاع، محدودية نظام الرخص ا�ي تم تصوره GوسIي» لضبط ال -
وا�ي لم يعد مواGبا }لتوXه العام للاقÒصاد الوطني المبني Qلى 

 التنافسIية والتعاقد ومحاربة £قÒصاد çير المنظم؛
تفشي ظاهرة Gراء الرخص التي تعيق سير وضبط ومراق¹ة القطاع،  -

 : وذ� من �لال الظواهر التالية
ء، يتم ولوج المهنة لا يتم عن طريق الرخصة، بل عن طريق عقدة Gرا
الناقل (إ�را6ا من طرف صاحب الرخصة، ا�ي يحدد مسIتغل الرخصة 

 ؛)صاحب الحاف»
�ساهم واج¹ات الكراء في الرفع من كلفة £سIتغلال، الشيء ا�ي يدفع 
المسIتغل لتقليص النفقات Qلى حساب جودة الخدمة، والسلامة الطرقLة 

 والوضعية £ج�عية }لسائقين؛
 :ت كذ� فيكما تتÑلى £خÒلالا

ذر�رية مقاولات القطاع التي تخلق vشكل طبيعي مNافسة دا�لية  -
لا تتوفر إلا )  %83(¤ادة، حLث إن ÙسIبة Gبيرة من المقاولات 

 Qلى ¤اف» ٔ�و ¤افلتين؛
Qدم قLام المحطات الطرقLة �Pور المنوط بها Qلى الوXه المطلوب،  -

  .وهو ما �شكل Qائقا ٔ�ساسIيا لتنظيم وتÃهٔيل القطاع
هذه £خÒلالات العميقة التي يعرفها القطاع �ساهم في aكر�س الصورة 

، )من حLث aردي جودة الخدمات(اOنمطية السلبية }ل�اف» Pى المواطنين 
وتؤPر سلبيا Qلى مصداقLة �دمة النقل العمومي، مما �سIتدعي القLام 
ٕ�صلاح مؤسساتي وهيكلي لهذا القطاع، ين*ني Qلى الشفافLة والمهنية 

الجودة والتنافسIية، وذ� �لانتقال من نظام الرخص إلى نظام Qادل و 
يضمن aكافؤ الفرص، و�شجع Qلى £س�%ر في القطاع، ويدعم المبادرة 

  . الحرةّ 
وقد انخرطنا في اQٕداد مشروع قانون لإصلاح النقل الطرقي }لمسافر�ن 

ه بين �روح إيجابية ومشاركة فعاú في المشاورات، التي انطلقت بخصوص
الوزارة الوصية والمهنيين، وتميزت هذه الفترة �لخطوة الإيجابية }لحكومة، 
المتمث» في تجميد �سليم الرخص وٕ�عراب Xامعة النقل �لاتحاد العام 
لمقاولات المغرب، من 
تها، عن اسIتعدادها لتوقLع العقد البرÂمج المتعلق 

0ٔهداف المشتركة ٕ�صلاح هذا القطاع، من X�ٔل اOنهوض به وتحقLق ا
aكر�س المهنية ووضع رهن إشارة : المتو�اة مNه، ومنها Qلى الخصوص

المواطن، وسائل نقل مÒطورة �سIتجيب لمعايير الجودة والسلامة والمحافظة 
  . Qلى الب<8ة

وتمخضت المشاورات عن مشروع عقد �رÂمج، حظيت معظم محاوره 
علق بمعالجة ظاهرة Gراء �لإجماع من طرف المهنيين، �سIتNTاء الشق المت

فف� يخص هذه النقطة، قامت وزارة التجهيز والنقل . الرخص
، بتخصيص 2014وا}لوX<س�Lك، في إطار مشروع القانون المالي لسIنة 

  .ميزانية لاسترداد الرخص، إلا ٔ�ن هذا المشروع تم رفضه من طرف البرلمان
إ¤داث صندوق  واقترحت Xامعة النقل �لاتحاد العام لمقاولات المغرب

وفي مر¤» 6نية، ول�سريع وتيرة هذا . �اص لمواGبة مشروع الإصلاح
الإصلاح، تقدمت الجامعة بمقترح لمعالجة ظاهرة Gراء الرخص، يتلخص ف� 

  : يلي
التنصيص Qلى فترة انتقالية، مدتها خمس سIنوات �لØسIبة }لرخص  -

 ؛2015المسIتغ» بطريقة çير م¹اشرة ق¹ل فاتح ٔ��ريل 
- Nراء الرخص، �لال هذه الفترة £نتقالية، في إطار تقG ين عملية

 تعاقدي، بين المسIتغل وصاحب الرخصة؛
إصلاح ما يتطلب التÃهٔيل من الخطوط في إطار دراسة مLدانية،  -

بهدف إرساء مخطط مد�ري }لنقل الطرقي }لمسافر�ن، يÃٔ�ذ بعين 
  .ط النقل£عتبار احÒياXات حرGية المسافر�ن وتقاطعات مختلف ٔ�نما

وتÃمٔل الجامعة ٔ�ن �ساهم مقتر¤اتها في تجاوز الوضعية الحالية، وصولا 
إلى توقLع العقد البرÂمج والشروع في تنزيV لإصلاح وتÃهٔيل هذا القطاع 

  .الحيوي
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III  - ةLلالات واقترا¤ات تتعلق �لسلامة الطرقÒاخ  
يجية وف� يتعلق �لسلامة الطرقLة، قامت الحكومة Q�ٕداد استرات 

وطنية، تهم كل القطاQات المعنية، وفق مقاربة �شارGية، تهدف إلى التÃٔثير 
. الإيجابي في ٔ�هم العوامل المس*¹ة لحوادث السير، و�اصة العنصر ال*شري

وضع استراتيجية اسIتعÑالية وطنية مNدمجة ومÒكام»  2004وهكذا تم سIنة 
ا في مخططات }لسلامة الطرقLة، تمتد Qلى مدى عشر سIنوات، تمت aرجمته

ثلاثية، م¹نية Qلى م¹دٔ� إعطاء ا0ٔولوية الوطنية القصوى }لسلامة الطرقLة، 
في المر¤» ا0ٔولى، ثم العمل Qلى تحقLق تخفLض تدريجي ملموس لحوادث 
السير Qلى المدى القريب، وaتمحور هذه £ستراتيجية حول محاور ٔ�ولية 

  .لى الحوادث Qلى الطرقمNبثقة عن تحليل المسIتو ت والعوامل المؤدية إ 
وضمن هذه £ستراتيجية تم تخصيص محور }لÑانب ال�شريعي في مجال 
السير Qلى الطرق، يهدف إلى دراسة إمكانية اQٕادة النظر في قانون السير 
والمراجعة الشام» لكل القواQد التي تنظم الثلاثي المكون من العنصر 

ة العوامل المؤدية إلى حوادث ال*شري والمرGبة والبLØة التحتية، لتقليص ¤د
السير، نظرا 0ٔن القوانين الجاري بها العمل �نٓذاك في تنظيم السير والجولان 

مÑÒاوزة  - ز دة Qلى ما بها من قصور -ؤ�صبحت  1953تعود إلى سIنة 
وçير ملائمة }لتطور التكNولوX، و�شكل Qائقا Gبيرا ٔ�مام كل اJهودات 

  .قLةالمبذوú لتحسين السلامة الطر 
و�لنظر لكل هذه £خÒلالات، وبعد الوقوف Qلى محدودية الوسائل 
القانونية الشفافة }لمراق¹ة Qلى الطرق، وتنامي ظاهرة اOتهور و£سIتهتار 
�لقانون والمراق¹ة، تبعا }لشعور �للاعقاب Pى السائقين اÔالفين، ٔ�صبح 

المتعلق بمدونة  52.05ويعتبر القانون رقم . من اللازم إ¤داث قانون Xديد
السير Qلى الطرق، وا�ي د�ل ¤يز التطبيق ابتداء من فاتح ٔ�كتو�ر 

، قانوÂ مÒطورا يترجم الإرادة الجماعية لكافة الفاQلين والمتد�لين 2010
ومكوÂت اJتمع المدني من X�ٔل توفير الشروط الضرورية لتقليص حوادث 

Qلى ٔ�رواح المواطنين  السير وخساYرها المادية و£ج�عية و}لم�افظة
  .مسIتعملي الطرق العمومLة

إلا ٔ�نه مرة ٔ�خرى لم aكن المواGبة في مسIتوى تفعيل مقÒضيات المدونة 
بطريقة Âجعة، حLث تبين من �لال التطبيق وجود اخÒلالات ونقائص 

  : ٔ�همها
 :ف� يتعلق �لمراق¹ة الطرقLة- 1

لعل الهدف من تÃهٔيل المراق¹ة الطرقLة التي Xاءت بها مدونة السير كان 
وضع نظام مÒكامل }لمراق¹ة ي�سم �لشفافLة والنÑاQة، Qبر التطبيق الفعلي 
لقانون السير وتقليص تد�ل العنصر ال*شري وتحسين سلوكات مسIتعملي 

çير . لمراق¹ةوردع اÔالفين والتقليص من السلطة التقد�رية 0ٔعوان ا. الطريق
ٔ�ن ٔ�
زة المراق¹ة لم aرق إلى المسIتوى المتوZ، لافÒقارها }لموارد ال*شرية 
اللازمة، وا0لٓيات التكNولوجLة والوسائل التقNية الحديثة، التي تمكنها من 

كما ٔ�ننا لازلنا نع<ش . الحد من التد�ل ال*شري المباشر في معاينة اÔالفات

المراق¹ة لإيقاف واQتراض العر�ت Qلى ¤الات الخروج المفاجئ 0ٔعوان 
  .الطريق السIيار، �لافا لمقÒضيات القانون الحالي في هذا اJال

لقد نصت المدونة Qلى حماية حقوق جميع المتد�لين في السير Qلى 
الطرق وتحديد مسؤولياتهم، كما نصت Qلى المسؤولية الجنائية }لسائق وQلى 

امات والتعويض عن الضرر والمسؤولية مسؤولية الما� ف� يخص ٔ�داء الغر 
الجنائية لýمٓر �لنقل، إذا ما ثب�ت مسؤوليته في إ¤داث وضعية مس*¹ة 
}لضرر، لقواQد السلامة، وكذ� تحديد مسؤولية كل طرف في بعض 
اÔالفات كتÑاوز الحموú ٔ�و إلحاق ٔ�ضرار بجهاز قLاس السرQة وزمن 

لها في الغالب Qلى صاحب المرGبة ٔ�و çير ٔ�ن ٔ�
زة المراق¹ة aركز عم . السIياقة
السائق دون �قي المتد�لين في العملية،، كما تنصب مراق¹ة الحموú وÙسIبة 

من الحموú الإجمالية }لشاحNة بدل  %10ال�سامح فيها Qلى ا¤�ساب 
  .الحموú النفعية

ودائما ف� يخص تدبير اÔالفات، فإن النظام الجاري به العمل لا �رقى 
سIتوى المرغوب بخصوص ملاءمÒه وربطه vشIبكات ٔ�نظمة مختلف إلى الم 

الإدارات المعنية لضمان التدبير المحكم لمقÒضيات قانون السير Qلى الطرق 
وت*سIيط مساطر ٔ�داء الغرامات وتدبير العقو�ت ومعالجة الشكا ت 

كل هذه النقائض P�ٔرت كذ� سلبا Qلى تفعيل نظام رخصة . والتصاريح
ط، التي لا يخفى دورها في تغيير سلوك مسIتعملي الطريق السIياقة �لنق

  .�اصة من حLث ت�¹ع رصيد النقط
ولابد من الإشارة في هذا اJال إلى التÃٔ�ير الحاصل في تبليغ الإشعار 
�Ôالفات المسÑ» �لٓيا، حLث لا يتوصل المعني بهذا الإشعار إلا بعد سIن�ين 

  .ٔ�و ٔ�كثر مما يطرح إشكالية التقادم
  :راق¹ة زمن السIياقة والرا¤ةم- 2

من بين الإجراءات التي Xاءت بها مدونة السير }لرفع من مسIتوى 
التنصيص Qلى المدة الزمNية القصوى }لسIياقة لتفادي  ،السلامة الطرقLة

الإرهاق والتعب، ا�ي يؤPر سلبا Qلى aركيز السائقين وQلى صحتهم، 
الإجراء يتم تفعيV في وي�س*ب في العديد من حوادث السير، إلا ٔ�ن هذا 

ظل Qدة اGٕراهات، دون توفير الوسائل الضرورية }لتفعيل ا0ٔم&ل، ونخص 
من ذ� Qدم توفير �¤ات }لوقوف تمكن السائق من ٔ��ذ قسط من 

  .الرا¤ة ٔ�ثناء السIياقة
من بين ا0لٓيات التي نصت مدونة السير Qلى وجوب تجهيز عر�ت 

Qاز مراق¹ة السر
ة ومراق¹ة زمن السIياقة والرا¤ة 
از النقل الطرقي بها، 
0ٔن السرQة والعياء من بين ٔ�هم ٔ�سIباب رفع Qدد ) Gرونوطاكي غراف(

حوادث السير الخطيرة، كما ٔ�ن Qدم توافق ساQات العمل مع ال�شريعات 
الجارية يمكن ٔ�ن يخلق تفاو> في ظروف عمل السائقين المهنيين، بما �� 

إلا ٔ�نه لحد ا0نٓ لم يتم تجهيز العر�ت إلا  من وقع Qلى تنافسIية المقاولات،
، وهو 
از �سهل تغيير المعطيات به،  (Analogique)بجهاز قLاسي

و�لتالي فهو لا �ساQد Qلى تحقLق م¹تغى ومقاصد المشرع من فرض هذه 
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ا0لٓية، كما ٔ�ن هذا الجهاز لا يتلاءم مع مضمون الاتفاقLة ا0ٔوروبية 
)AETR1( اعب ، لا =جهاز ولا كمعطÒيات يوفرها، وهو ما يخلق م

}لمقاولات المغربية التي تعمل في النقل اPولي، �اصة ؤ�ن المغرب تقدم 
بطلب £نضمام إلى الاتفاقLة ا0ٔوروبية المذGورة، مما يتطلب السعي 
للإسراع �لإجراءات التطبيقLة لإعمال الجهاز الرقمي لقLاس السرQة وزمن 

ا�ي �تميز  (TACHYGRAPHE NUMERIQUE)السIياقة 
�لحفاظ Qلى المعطيات لمدة ٔ�طول ولا يمكن التد�ل فيها لتغييرها نظرا 

 .لخصائصه التقNية الجد المتطورة
  :لجنة البحث والتقصي في الحوادث المميتة- 3

Qلى وجوب ٔ�ن  137وفي ¤ال الحوادث المميتة، تنص المدونة في المادة 
اري، لت�ديد ٔ�سIباب وظروف aكون الحادثة المميتة موضوع بحث تقني وإد

وقوعها وتحدث لهذه الغاية، Pى السلطة الحكومLة المكلفة �لنقل، لجنة 
ٔ� م إلى  10وطنية ولجان 
وية تقNية وإدارية، توXه تقار�رها في غضون 

السلطات الإدارية المعنية، وإلى النيابة العامة والمحكمة اÔتصة، ليتم ٔ��ذها 
مسؤولية كل طرف من ا0ٔطراف، كما نصت نفس بعين £عتبار في تحديد 

المادة Qلى وجوب ٔ�ن aكون حوادث السير المميتة لزاما موضوع تحقLق 
من القانون المتعلق �لمسطرة الجنائية، إلا  83اQٕدادي، وفقا 0ٔحكام المادة 

  ٔ�ن هذا الإجراء لم يتم تفعيV �لشكل المطلوب قانونيا 
  :دث السير£سعافات المقدمة لض�ا  حوا- 4

من �لال تحليل مؤشرات حوادث السير الجسمانية التي تØشرها وزارة 
من ضحا  حوادث السير يموتون  %20التجهيز والنقل، يت*ين ٔ�ن ما يناهز 

يموتون في ا0ٔ م السIبعة الموالية  %16في طريق نقلهم إلى المسIتعÑلات، و
لفترة الصيفLة من Qدد القÒلى �سÑل �لال ا%30لتاريخ الحادثة، كما ٔ�ن 

  )يوليوز، غشت، شIتØبر(
لهذا كله، لابد من وضع خطة شام» للإسعاف و£سراع �لتد�ل، 
ٔ�ثناء وقوع حوادث جسمانية، وتعز�ز المحاور الطرقLة التي تعتبر نقط سوداء 
بو¤دات £سعاف الضرورية، بغية تقليص الزمن بين ساQة وقوع الحادث 

سIيارات الإسعاف �لوسائل ا0لٓية وتد�ل الإسعاف، مع ضرورة تجهيز 
وال*شرية لتقديم £سعاف ا0ٔولي }لض�ا  في مواقع الحوادث، عوض 

  .£كتفاء بنقلهم }لمسIتعÑلات
  :نقل المواد الخطرة- 5

المتعلق بنقلها، ود�ل  50.30و�لØسIبة }لمواد الخطرة صدر القانون رقم 
تدابير مØسجمة مع  ، ومن ٔ�هم مميزاته التنصيص Qلى2011¤يز التنفLذ سIنة 

  :من حLث (ADR2)المعايير العالمية والاتفاقLات اPولية لنقل المواد الخطرة 
 ضبط شروط وو6ئق سير عر�ت نقل المواد الخطرة؛

                                                 
1 Accord européen relatif au travail des équipages des véhicules 

effectuant des transports internationaux par route 
2 Accord européen relatif au transport international des marchandises 

Dangereuses par Route 

 . تحديد مسؤوليات كل المتد�لين في العملية النقلية
وبهذا الخصوص، ي¹Øغي التذكير بÃنٔه من X�ٔل تقوية السلامة الطرقLة 

ة النقل �لاتحاد العام لمقاولات المغرب اتفاقLة مع كل من ٔ��رمت Xامع
مد�رية النقل الطرقي والسلامة الطرقLة وا}لجنة الوطنية }لوقاية من حوادث 
السير و£تحاد اPولي }لنقل الطرقي، تتعلق بتطو�ر المواGبة التقNية والبحث 

  .و£س�شارات في مLدان النقل و�اصة نقل المواد الخطيرة
2ثمن إصدار القانون ؤ�هميته في المساهمة في التقليص من حوادث وإذ 

السير Qلى الطريق وخساYرها الجسIيمة، فإننا في فريق £تحاد العام 
لمقاولات المغرب نطالب �لإسراع بوضع وإخراج النصوص التطبيقLة المتعلقة 

وإشراك الجامعة في وضع النصوص، و�اصة  (TMD3)بنقل المواد الخطرة 
ا ما يتعلق �لتكو�ن التخصصي الضروري والمعايير التقNية لعر�ت نقل منه

المواد الخطرة اللازمة لتنظيم عمليات نقل هذه المواد وكذا إج¹ارية توفر 
المقاولات المعنية Qلى مس�شار في السلامة، كما نطالب بمواGبة تفعيل هذا 

  .القانون ف� يتعلق �Oتمويل والتÃهٔيل
  :ية والتكو�ن في 6ن النقلالسIياقة المهن - 6

ينص قانون السير Qلى السIياقة المهنية وضرورة مÒابعة aكو�ن تÃهٔيلي 
ٔ�ولي }لحصول Qلى بطاقة السائق المهني لسIياقة وسائل النقل العمومي 
وضرورة مÒابعة aكو�ن مسIتمر كل خمس سIنوات لتÑديد هذه البطاقة، إلا 

التÃٔ�ير والخصاص ا�ي ٔ�ن هذا الإجراء مازال يعرف Qدة مشاكل جراء 
تعرفه عملية التكو�ن المسIتمر وكذا التكو�ن التÃٔهيلي، كما ٔ�نه لا يمكن تفعيل 
السIياقة المهنية vشكل صحيح، في ظل غياب شIبه >م لمراق¹تها، مما ٔ�دى إلى 

  . تفاقم النقل çير المنظم ا�ي P�ٔر سلبا Qلى قطاع النقل الطرقي
ثية بين وزارة التجهيز والنقل وفي هذا الصدد، تم عقد اتفاقLة ثلا

وا}لوX<س�Lك ووزارة £قÒصاد والمالية ومكÒب التكو�ن المهني وإنعاش 
ٔ�لف سائق الممارسين في  140}لتكو�ن المسIتمر لحوالي  2013الشغل سIنة 

نقل البضائع ونقل المسافر�ن ق¹ل دخول المدونة ¤يز التنفLذ، وذ� في ٔ�فق 
2016.  

اتفاقLة 6نية بين ا0ٔطراف نفسها �لØسIبة تم إ�رام  2014وفي سIنة 
وتعهدت . }لتكو�ن التÃٔهيلي ا0ٔولي في النقل الطرقي }لبضائع والمسافر�ن

اPوú ب�سديد المصاريف كام» �لØسIبة }لتكو�ن المسIتمر ف� تعهدت 
من التكاليف �لØسIبة }لتكو�ن التÃٔهيلي ا0ٔولي، والظاهر ٔ�ن  %50ب�سديد 

ن هذا العدد من السائقين من طرف مكÒب التكو�ن هناك صعوبة في aكو�
المهني وإنعاش الشغل في اXٓ0ال المحددة، ولهذا تم الترخLص }لفاQلين 
الخواص ٕ�نجاز نفس التكو�ن لكن دون توفير التحفيزات المالية لهم، Qلى 
غرار ما يجري العمل به مع مكÒب التكو�ن المهني وإنعاش الشغل، مما 

ر في هذه الوضعية المتناقضة المطبوQة بمنافسة çير �سIتوجب اQٕادة النظ

                                                 
3 Transport de Matières Dangereuses 
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مÒكاف8ة، 0ٔن £سIتمرار في إنجاز التكو�ن يقÒضي المساواة في اPعم 
والتحفيز، وإلا فإن الفاQلين الخواص �لنظر لضعف إمكاÂتهم لا يمكن ٔ�ن 
�سIتمروا في القLام �لتكو�ن التÃٔهيلي ا0ٔولي والتكو�ن المسIتمر كليا Qلى 

  .نفقتهم
Qلى ضرورة ٔ�ن يتم 245ومن 
ة ٔ�خرى، تنص مدونة السير في المادة 

تعليم السIياقة من طرف مدرب لتعليم السIياقة مرخص � من الإدارة، كما 
Qلى ٔ�ن يتولى عملية المراق¹ة التقNية عون فاحص  272تنص في المادة 

  .مرخص � من ق¹ل الإدارة
لشغل قد Ù�ٔشQ ٔÃدة ومن المعلوم ٔ�ن مكÒب التكو�ن المهني وإنعاش ا

}لتكو�ن في Qدة اخÒصاصات مرتبطة بمهن النقل،  ةمراكز Qلى صعيد المملك
ومنها aكو�ن مدرب في تعليم السIياقة وكذا aكو�ن عون فاحص في المراق¹ة 
التقNية، وتخضع هذه التكوينات لمناهج تعليمية وتقNية، تمت بلورتها في إطار 

اك 6نيي النقل، ويتم Qلى اPٕرها شراكة بين القطاع العام والخاص وٕ�شر 
  . �سليم الطلبة المؤهلين شهادة في £خÒصاصات المذGورة

çير ٔ�ن الحصول Qلى هذه الشهادة لا يمكن صاحبها من الولوج المباشر 
إلى سوق الشغل، 0ٔن الإدارة �شترط لمزاوú المهن المذGورة، ٔ�ن �كون 

خLص ا�ي aربطه �لخضوع المعنيون �0ٔمر مرخصا لهم من طرفها، هذا التر 
لام�Òان تقرر إجراءه vشكل çير مNتظم متى ٔ�رادت حسب مزا
ا وQلى 
¤املي الشواهد المتخصصة انتظار ام�Òان شكلي }لترخLص لهم لولوج 
سوق الشغل بمؤسسات تعليم السIياقة ٔ�و مراكز الفحص التقني، هذا 

ر في  بطاú، £نتظار ا�ي قد يطول لسIنوات يع<ش فيها المعنيون �0ٔم
0ٔن الخضوع لهذا £م�Òان الشكلي ٔ�صبح عرق» في وجوههم، مع ٔ�نهم 
خضعوا لتكو�ن مÒخصص يعتبر كافLا لتÃٔهيلهم }لولوج المباشر لسوق 

لهذا ي¹Øغي إلغاء هذا الترخLص، �اصة ؤ�ن بلادÂ �سعى لت*سIيط . الشغل
ط المساطر وال�شجيع Qلى التكو�ن لتقليص معدل البطاú في ٔ�وسا

 .الشIباب
  :تÃهٔيل قطاع تعليم السIياقة - 7

لا Xدال في ٔ�ن لتعليم السIياقة انعكاس Gبير إيجا� وسلبا Qلى السلامة 
اع�د دفتر تحملات لفÒح  2012الطرقLة، ولتÃٔهيل هذا القطاع تم سIنة 

واسIتغلال مؤسسة تعليم السIياقة، من X�ٔل إصلاح القطاع واع�د 
من مسIتوى مدربي تعليم السIياقة Qبر مؤسسات عصرية }لتعليم والرفع 

  .aكو�ن مسIتمر وتÃهٔيل ام�ÒاÂت الحصول Qلى رخصة السIياقة
توقLع عقد �رÂمج مع المهنيين، من ٔ�هم إجراءاته  2014كما تم سIنة 

اQٕادة النظر في مNاهج اQٕداد اQPائم والوسائل البيداغوجLة ووضعها مجاÂ رهم 
لمدربين حول اسIتعمال هذه اQPائم إشارة مؤسسات تعليم السIياقة وaكو�ن ا

والوسائل ووضع �رÂمج لإعطاء مNح لتÑديد المرGبات وتفعيل مراق¹ة 
مؤسسات تعليم السIياقة �ع�د دليل مراق¹ة مÒوافق Qليه، إلا ٔ�ن Xل هذه 
التدابير لم تتم ٔ�جرٔ�تها، ؤ�دى اع�د دفتر التحملات إلى ت*سIيط مسطرة 

Gبير في Qدد المؤسسات المحدثة والتي  الترخLص، مما نتج عنه ارتفاع
ٔ�صبحت تن*ت كالفطر، وتمارس Ùشاطها في ظل مراق¹ة aكاد aكون 
مNعدمة، لت�¹ع مدى ا¤ترام المؤسسات الجديدة }لضوابط القانونية من 
Qدمه، 0ٔن القطاع ٔ�صبح يع<ش �لفعل فوضى Qارمة يؤكدها الواقع، ت�سم 

 Iتوى تعليم السIلى بتحطيم ا0ٔثمنة وتدني مسQ ياقة، بما � من انعكاس سلبي
  .السلامة الطرقLة

  :البLØة التحتية الطرقLة - 8
تعتبر البLØة التحتية الطرقLة من بين العوامل المؤPرة Qلى السلامة 

  .الطرقLة والمتد�» في حوادث السير
2ثمن مجهودات اPوú في السIنوات ا�0ٔيرة في مجال بناء الطرق السIيارة 

لمحاور الطرقLة التي تعرف حرGية سير كثيفة وإصلاح Qدد وتثLØة Qدد من ا
  .من الطرق الوطنية والجهوية وإطلاق البرÂمج الطرقي الثاني �لعالم القروي

نؤكد Qلى ٔ�ن بلادÂ مازال Pيها خصاص ف� يتعلق ببرامج تهي<8ات 
السلامة الطرقLة لمعالجة النقط السوداء وال�شو�ر ا0ٔفقي والعمودي في 

يد من المحاور الطرقLة وبناء الجدران الواقLة والمسا� الخاصة العد
�PراXات، وهذا ينطبق كذ� Qلى اJال الحضري، حLث تؤكد 

من القÒلى هم من  %80إحصائيات حوادث السير �لمناطق الحضرية ٔ�ن 
  .الراXلين ومسIتعملي اPراXات النارية

  :ا}لÑان الجهوية }لسلامة الطرقLة - 9
جنة الوطنية }لسلامة الطرقLة المشتركة بين الوزارات التي تعتبر ا}ل 

�رٔ�سها رئ<س الحكومة وا}لجنة اPائمة }لسلامة الطرقLة، التي يترٔ�سها وز�ر 
 وا}لÑان الجهوية }لسلامة الطرقLة التيالتجهيز والنقل وا}لوX<س�Lك، 

بير يترٔ�سها ولاة الجهات، من ا0لٓيات التي نص Qليها القانون ف� يخص تد
وتتولى ا}لÑان الجهوية السهر Qلى . السلامة Qلى الطرق Qلى Q�ٔلى مسIتوى

تنفLذ سIياسة الحكومة في مLدان السلامة الطرقLة وتهvيء مخططاتها الجهوية، 
وذ� ب�Nاغم وتناسق مع اÔططات £ستراتيجية الوطنية في هذا اJال ومع 

ا، بل çائبا في كثير م¹دٔ� الجهوية، çير ٔ�ن Ùشاط هذه ا}لÑان مازال ضعيف
ويبقى بعيدا عن تحقLق . من الجهات، ولا �رقى إلى المسIتوى المطلوب

ا0ٔهداف المسطرة �، وهو ما �سIتوجب اQٕادة النظر في هذه ا}لÑان، من 
حLث دورها وتنظيمها واخÒصاصاتها، حتى تقوم �Pور المنوط بها ٔ�حسن 

عالجة Âجعة 0ٔسIباب قLام، مع ا�0ٔذ بعين £عتبار خصوصيات كل 
ة لم
حوادث السير، الشيء ا�ي سIيكون � لامحاú وقع Gبير Qلى السلامة 

  .الطرقLة وت�¹ع تنفLذها وتقLيمها
 :�دمات القرب-10

لا يفوتنا �لمناسIبة ٔ�ن 2ثمن اJهودات التي قامت بها الوزارة في 
لح السIنوا>�0ٔيرة، ف� يتعلق �للاتمركز Qبر اسIناد 6ام Xديدة }لمصا

الخارجLة }لوزارة، ف� يخص �دمات القرب، çير ٔ�ن هذا التوXه لم تتم 
مواGبته vشكل ٔ�فضل، مما P�ٔر Qلى جودة الخدمات المقدمة لمهنيي النقل، 
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لكون هذه المصالح الخارجLة تعاني خصاصا شديدا في Qدد الموظفين 
ووسائل العمل، وQلى مسIتوى بنا ت بعض مقراتها التي لا aرقى إلى 

ومن X�ٔل تجاوز هذه الإشكالية، . لمسIتوى اللائق لاسIتق¹ال المرتفقينا
ٔ�صبح من اللازم توفير الوسائل ال*شرية المؤه» لهذه المصالح ٔ�و البحث عن 

  .طرق تدبير ٔ�خرى كالتدبير المفوض
وتجدر الإشارة في هذا الإطار إلى ٔ�ن الوزارة عملت في السIنوات 

و2رى . اتي لتدبير Xل رخص النقل الطرقيا�0ٔيرة Qلى تطو�ر النظام المعلوم
ٔ�نه لو تم وضع هذا النظام رهن إشارة Xامعة النقل لكان ٔ�كثر نجاQة ؤ�كثر 
إفادة بتوسIيع مجال £سIتفادة من الخدمات التي يقد6ا، كما ٔ�ن من شÃنٔ 
ذ� ٔ�ن ي<سر }لمهنيين اسIتخراج بعض رخص النقل عن بعد، دون ا}لجوء 

وتÃمٔل الجامعة ٔ�ن تتم £سIتÑابة للاقتراح ا�ي . لنقلإلى المصالح الخارجLة } 
تقدمت به لمد�رية النقل الطرقي والسلامة الطرقLة Oتمكين 6نيي نقل البضائع 
لحساب الغير والنقل العمومي لýٔش)اص من ولوج هذا النظام و£سIتفادة 
مNه Qلى غرار ما قامت به الوزارة، مشكورة، مع بعض شركات Gراء 

بدون سائق، الشيء ا�ي سIيوفر Qلى المهنيين وQلى الإدارة السIيارات 
  .العديد من المتاعب

كما ٔ�ن التصديق Qلى المرGبات مازال يخضع }لتمركز �لمركز الوطني 
}zراسات والتصديق بمدينة اPارالبيضاء، مما يضطر معه المهنيون إلى 

Òحملين ٔ�عباء إحضار مرGباتهم إلى اPارالبيضاء من جميع ٔ�نحاء المملكة، م 
Gبيرة سواء من حLث مصاريف التنقل، ٔ�و �Xٓال التصديق Qلى المرGبة، كما 
ٔ�ن هذه الوضعية لا �سا�ر توXه بلادÂ نحو aرسIيخ وتفعيل الجهوية 
المتقدمة، و�� فإن تقريب الخدمة المذGورة من المرتفقين يقضي بضرورة 

 .Gن تواXدهااتخاذ الإجراءات اللازمة }لتصديق Qلى المرGبات بÃمٔا
  :مظاهر لانعدام المساواة ٔ�مام القانون -11

يعرف تطبيق قوانين السير إعفاءات çير م¹اشرة، ت�Nاقض مع 
استراتيجية السلامة الطرقLة، و�شكل مظاهر لانعدام المساواة ٔ�مام القانون، 

  :وازدواجLة في مجال المراق¹ة، ويتعلق ا0ٔمر �لحالات التالية 
اسIتعمال حزام السلامة Qلى سIيارات ا0ٔجرة Qدم تطبيق إلزامLة  -

 اPرجÒين ا0ٔولى والثانية؛
ٔ�ش)اص عوض  7السماح لسIيارات ا0ٔجرة اPرXة الثانية بنقل  -

 خمسة؛
Qدم تطبيق إلزامLة الفحص التقني اPوري Qلى سIيارات ا0ٔجرة  -

 بصنفيها؛
Qدم إخضاع اPراXات الثلاثية العÑلات }لمقÒضيات القانونية من  -

لسماح ٕ�ركاب ا0ٔش)اص والز دة في الحموú، السIياقة دون ا :ق¹يل
 الحصول Qلى رخصة السIياقة الخاصة المنصوص Qليها في مدونة السير؛

ٔ�طنان،  Q3.5دم إخضاع القطاع çير المنظم }لمراق¹ة �اصة لمرGبات  -
في الوقت ا�ي 16.99=حموú إجمالية، والتي لا �شملها القانون 

ا القانونية، بحموú زائدة تجعل وزنها الإجمالي تتÑاوز فLه وزن حموOته
ٔ�طنان، مما �شكل خطرا Qلى السلامة الطرقLة،  8إلى  7الواقعي 

 .ويخلق مNافسة çير شريفة مع القطاع المنظم
  السIيد الوز�ر،

إنه من الصعب الإ¤اطة في كلمة ٔ�و مدا�» �كل العوامل المتد�» في 
قدمت عناو�ن وملاحظات بخصوص السلامة الطرقLة، ؤ�رجو ٔ�ن G�ٔون قد 

وصورا من واقع قطاع النقل الطرقي، سواء  ،واقعها المعاش Qلى ا0ٔرض
}لبضائع ٔ�و لýٔش)اص ؤ��رز £خÒلالات التي تعتريه وإشارات حول ما 
يÒØظره المهنيون من تعديل مدونة السير وتحس<نها، مع الإلحاح Qلى ضرورة 

لظروف اللازمة لتفعيل هذه المدونة الحرص Qلى توفير الوسائل وا0لٓيات وا
�لصورة الفضلى المرغوبة،بعد التصديق Qلى صيغتها المعدú، وهو ما لا 
يمكن ٔ�ن يتÃتىٔ إلا �نخراط كل ا0ٔطراف المعنية في هذا المسعى الوطني، 

  .وaك&يف 
ودها في هذا £تجاه
  السIيد الرئ<س المحترم،
  السادة الوزراء المحترم،

  ،ة المس�شارون المحترمونالسIيدات والساد
إن مدونة بهذه ا0ٔهمية �سIتهدف تنظيم مجال بهذه الخطورة، 6ما ٔ�د�لنا 
Qليها من تعديل، تبقى في نظرÂ في ¤اXة إلى المزيد من التحسين والتجويد 
والتطو�ر، كما يظل تطبيقها بصورة فعاú وÂجعة رهينا بتحسين وتطو�ر 

ص التطبيقLة ومواGبة قطاع النقل �لٓيات التنفLذ و�سريع إصدار النصو 
الطرقي، سواء }لبضائع ٔ�و ا0ٔش)اص، ليتمكن من التكLف والتÑاوب مع 
مقÒضياتها الجارية والمعدú، و£لتزام بها وإعمالها في إطار من المساواة، 
بموازاة مع بذل المزيد من الجهد لإدماج القطاع çير المهيكل في القطاع 

ا0ٔكثر ¤اXة للا2ك¹اب Qلى ٔ�وضاQه نظرا لما �تميز به المنظم، �عتباره القطاع 
من سلوكات، تؤPر سلبا Qلى السلامة الطرقLة، وتخلق مNافسة çير شريفة 

  .في قطاع النقل الطرقي vشكل Qام
و�لنظر لما ٔ�ضفت التعديلات من تحسن Qلى هذه المدونة والصيغة 

ا إلا ٔ�ن Ùشكر ونقدر الإيجابية إلى ¤د ما، التي ٔ�صبحت Qليها، فإنه لا �سعن
كل الجهود التي بذلت Qلى مسار النقاش والمصداقة }لوصول إلى هذه 
الصيغة، ونعلن ٔ�ننا في فريق £تحاد العام لمقاولات المغرب سIنصوت Qليها 

  .�لإيجاب

 :مدا�» الفريق £شتراكي-6
  السIيد الرئ<س،

  السIيدات والسادة الوزراء المحترمين،
  ،السIيدات والسادة المس�شار�ن المحترمين

�شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل �سم الفريق £شتراكي في مNاقشة مشروع قانون 
لسير المتعلق بمدونة ا 52.05بتغيير وaتميم القانون رقم يقضي  116.14رقم 
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 .Qلى الطرق
وتنزيل  السير لمدونة التطبيق الفعليخمس سIنوات Qلى لقد مرت 

اQٕادة النظر و  كافLة لتقLيمها في نظرÂ مدةهي و مقÒضياتها Qلى ٔ�رض الواقع،
تطبيق هده و  التدابير التي صاح¹ت تنزيلو  في الك&ير من الإجراءات

Qدد من £خÒلالات  الوقوف Qلى�لفعل  ومن �لال الممارسة تم و ،المدونة
تها لمراجعٔ�صبحت الضرورة مل�ة �لتالي ، والتي شا�تهاوالثغرات والنقائص 

�دمة }لسلامة الطرقLة  ،وتحس<نها وسد ثغراتها ،بغية تجاوزها وتصحيحها،
Âة ببلا
متها مع ءلالمويدا }لنص القانوني من 
ة 6نية وكذ� وتج من 

  .2011مقÒضيات دسIتور 
حوادث السير من �فٓة عز�ز ا0لٓيات القانونية لموا
ة لتالنص  ولهذا Xاء

 aا�ي د�ل ¤يز ، 52.05تميم بعض مواد القانون رقم �لال تعديل و
الوقائية  الإجراءات�عتباره aرسانة من  ،2010فاتح ٔ�كتو�ر في التطبيق
 لحرب الطرقالتصدي و  الهدف منها هو تحقLق السلامة الطرقLة ،والزجرية

وaكلف ميزانية  ومÃسيٓ اج�عية، التي تخلف خساYر vشرية ومادية Gبيرة
 úوPد مرتف 14حوالي اX كلفةa نو ، وهيIعة تنعكس سلبا مليار درهم س

  .Qلى £قÒصاد الوطني
  السIيد الرئ<س،

الإطار القانوني }لسلامة الطرقLة، لى الطرق تعتبر مدونة السير Q إن
فق و خضوعها vشكل مسIتمر إلى تعديل وaتميم وتغيير، سIتوجب �  �ا

واس�Lعاب  ،بصفة Qامة ،الطرقي النقل قطاعالمسIتÑدات التي يعرفها 
، لتحس<نها وتطو�رها المتغيرات التي يخضع لها اJتمع المغربي �سIتمرار

Xديد حماية }لمهنيين ومسIتعملي الطريق، �اصة  كل ما هومتها مع ءوملا
  .Qلى مسIتوى التقNيات التكNولوجLة التي تتطور �سIتمرار والمراق¹ة التقNية

  السIيد الرئ<س،
تعتبر في çاية  116.14إن المسIتÑدات التي Xاء بها المشروع رقم 

 و�ٔ لمرGبات � ، سواء تعلق ا0ٔمرالسلامة الطرقLة ا0ٔهمية Qلى مسIتوى
إلى çير ذ� من  ،حقوق وواج¹ات العنصر ال*شري و�ٔ العر�ت 

ٔ�ننا نعتبر ٔ�نه كان من الضروري اQٕادة النظر في العقو�ت  إلا، المسIتÑدات
والتي يتم  ،çير العمديةحوادث السير ، �اصة عند وقوع السالبة }لحرية

في السجون دون ٔ�ي ذنب، ولهذا وجب  vس*بها الزج �لك&ير من المواطنين
في إطار التناسب بين نة العقو�ت الزجرية والجزاءات المترتبة Qليها عقل 

بما يضمن م¹دٔ� العداú، حLث £كتفاء �لغرامات المادية دون  الفعل والجزاء
 úية في ¤اIير عمدي، كذ� العقو�ت الح*سç ٔÃالحوادث الناتجة عن خط

عمال ٔ�و ¤الات �سIتوجب £كتفاء �لغرامة دون خصم النقط =�اú £سIت
الت�دث �لهاتف ممسوكا �ليد ٔ�و ٔ�ي 
از �خٓر يقوم بوظائف الهاتف من 

و¤اQ úدم ا¤ترام إج¹ارية  £ن�¹اه والتركيز ٔ�ثناء القLادةشÃنٔه ٔ�ن �ش�ت 
والتي قدمNا بخصوصها تعديلات اسIتÑابة ، حزام السلامةاسIتعمال 
Lد، �� ا��ن يعتبر هذا القطاع مورد Q<شهم الوح  المهنيينلتخوفات 

  .بعين £عتبار ظروفهم £ج�عية وجب ا�0ٔذ 
  السIيد الرئ<س،

إننا في الفريق £شتراكي، �لرغم من ٔ�ننا نتفاQل مع ما Xاء به المشروع 
 «Lتعملي الطريق وكفIربوية تضمن حقوق مسaمن إجراءات وقائية و

العوامل المس*¹ة  نعتبر إضافة إلى�لحفاظ Qلى ا0ٔرواح ال*شرية، إلا ٔ�ننا 
فرطة، اسIتعمال كالسرQة الم المرتبط  �لسلوك ال*شريلحوادث السير 

القLادة، السIياقة تحت تÃثٔير الكحول واÔدرات وهي من ٔ�هم  الهاتف ٔ�ثناء
مع �شديد العقوبة في هذه  ، ونحنا0ٔسIباب المؤدية }لحوادث المميتة

úباب، هناك عوامل مرتب... الحاIيرها من ا0ٔسç ة إلىLالميكانيك úطة �لحا
ونلح Qلى ضرورة تنظيم ومراق¹ة ومواGبة الفحص التقني لضمان  ،}لسIيارة
  ،كLة }لمرGبات، ٔ�ضف إلى ذ� العوامل المرتبطة �لمحيطي الميكان  الوضعية

عتبر ي حLث ونعتبرها من ا0ٔسIباب الرئ<سIية لحوادث السير بدون مNازع، 
و¤اú الطرق  ارتفاع Qدد السIياراتضعف الشIبكة الطرقLة �لموازاة مع 

ال�شو�ر لتنظيم  اتQلامالنقص الحاد في و  المهترئة والهشة وQدم صيا2تها
، لتقاطعات المزدحمة ٔ�و Qدم وضو-ا�اصة في  ا ،ا، ؤ�حLاÂ غيابهالسير

صير تق الشيء ا�ي يخلق ارتباك Qلى مسIتوى السير والجولان، كذ�
التطبيق السليم لمقÒضيات مدونة السير  تجاهالحكومة في تحمل مسؤولياتها 

نظرا لتدا�ل مجموQة من ، والتدابير دون تطبيق الإجراءاتيجعل مجموQة من 
  .تدبير قطاع النقل العموميسؤولين في الفاQلين والم 

ولهذا نجد ٔ�نفسIنا في الفريق £شتراكي مضطر�ن إلى التGٔÃيد Qلى حزمة 
من الإجراءات التي سIتكون فاQ» في التنزيل السليم لهذه المدونة Qلى ٔ�رض 

  :بما يضمن تطور قطاع النقل العمومي ببلادÂ وهي كالتاليالواقع 

المواGبة لتنفLذ مقÒضيات  الإجراءاتجميع الحكومة اتخاذ  يجب Qلى -
  ؛ؤ�حكام هذه المدونة

 اعيةالجمالس اJو بين مختلف القطاQات الحكومLة التعاون والتØسIيق  -
 من X�ٔل ضمان التنزيل السليم لمقÒضيات هذا القانون }ل�د من

  ؛فاظ Qلى سلامة ؤ�رواح المواطنينحوادث السير والح

التركيز Qلى التوعية والتحس<س وغرس الثقافة الطرقLة Pى المواطنين  -
ون تعديلات مدونة شهارية لشرح مضمإ وصلات  �رامج �لالمن 

  ؛السير وت*سIيطها

ملاءمة العقوبة مع الغرامة مع حجم اÔالفة مراQاة }لظروف £ج�عية  -
Lادة والق  في ¤التي السرQة المفرطةشديد العقوبة � �اصة، و  ،}لمهنيين

  ؛تحت تÃثٔير الكحول واÔدرات
  .اÔالفات في ¤اQ úدم وجودها ضع Qلامة ال�شو�ر وQدم ا¤�سابـ و 
وحماية كل من السائقين  ،العمل Qلى التطبيق السليم لمقÒضيات المدونةـ 

ل السلطة والتعسف والمواطنين من Qدم التعرض }لشطط في اسIتعما
ٔ��لاقLة ف� يخص  من طرف الإدارة vس*ب بعض الممارسات اللا



 �2016ريل �ٔ دورة  –مداولات مجلس المس�شار�ن 

13 

 )2016 ماي 24( 1437 شعبان 17

Ôدوى الم ،الفاتالمراق¹ة وتحر�ر اX ؛دونةمما يحد من  

  .اسIتكمال تجديد حظيرة سIيارات ا0ٔجرة و¤افلات النقل العمومي -
  ،السIيد الرئ<س

رغم ٔ�ننا ٔ�بدينا رٔ�ينا وملاحظاتنا، ؤ�كدQ Âلى مجموQة من الإجراءات 
 ومسIتعمليحماية لحقوق المهنيين  ،لضمان تنفLذ هذه المدونة vشكل سليم

بما  ،Gرامتهم، و�دمة لتطو�ر النقل العمومي بصفة Qامة الطريق وصيانة
�شجع £س�%ر في هذا القطاع الحيوي ا�ي يلعب دورا محور  في 

 .£قÒصاد الوطني، وقدمNا تعديلات �سIتجيب لتطلعات المهنيين وهمو6م
حLث  ،لكNنا مع ا0ٔسف اسIتغربنا لطريقة تعامل الحكومة مع تعديلاتنا

ا يطرح �ساءل Xدوى العمل ال�شريعي المنوط بنا مم ،رفضتها جميعا
   .كمس�شار�ن

  .والسلام Qليكم ورحمة الله تعالى و�ركاته

  :مدا�» فريق £تحاد المغربي }لشغل-7
  د الرئ<س المحترم،السIي

  السIيد الوز�ر المحترم،
  السIيدات والسادة المس�شارون المحترمون،

  السIيد الرئ<س،
�شرفني ٔ�ن ٔ�تناول الكلمة �سم فريق £تحاد المغربي }لشغل بمÑلس 

بتغيير وaتميم  116.14المس�شار�ن، بمناسIبة مNاقشة مشروع القانون رقم 
ير Qلى الطرق، كما لا تفوتني الفرصة المتعلق بمدونة الس 52.05القانون رقم 

دون تقديم الشكر الجزيل }لسIيد الوز�ر المحترم Qلى العرض القيم، ا�ي تم 
  .تقديمه امام انظار لجنة اPا�لية والجماQات الترابية والبLØات £ساسIية

  السIيد الرئ<س،
يتعلق بتغيير وaتميم القانون  116.14وهكذا Xاء مشروع القانون رقم 

المتعلق بمدونة السير Qلى الطرق، ا�ي يعتبر التخفLض من  05. 52
وينص Qلى مجموQة من التغييرات . ٔ��رز معالمه الغرامات والعقو�ت الح*سIية

 24الجوهرية، وضمن ٔ��رز التعديلات يوXدإلغاء عقوبة الإيداع �لمحجز لمدة 
ع غياب ساQة في ¤اú ارaكاب مخالفة التوقف الغير القانوني ٔ�و الخطير، م

السائق ٔ�و في ¤ال رفضه £مÒثال، وجعلها مرتبطة ٕ�نهاء اÔالفة مع ٔ�داء 
ٔ� م في ¤اú ارaكاب  10إلغاء عقوبة الإيداع �لمحجز لمدة "الغرام، وكذا 

مخالفة Qدم الخضوع }لمراق¹ة التقNية والسماح ٕ�نهاء اÔالفة عن طريق إجراء 
  ".الفحص التقني ؤ�داء الغرامة

بمجموQة من ال�سهيلات في مسطرة ٔ�داء اÔالفات من اPرXة  كما Xاء
درهم  400درهم س<Òوجب Qليه دفع  700ا0ٔولى، والتي يؤدي عنها اÔالف 

 15درهم �لال  500ساQة، ٔ�و  24فقط إن اخÒار ا0ٔداء ¤الا ٔ�و �لال 
  .يوما ا0ٔولى

هم، در 500وف� يخص اÔالفات من اPرXة الثانية، والتي غرامتها 

 15درهم في غضون  350ساQة ا0ٔولى ٔ�و  24درهم �لال  300فسIتصبح 
درهم، فسIيؤدي  300يوما، ب<z اÔالفات من اPرXة الثالثة المعروفة بغرامة 

درهم إن فضل ا0ٔداء  200ساQة، و 24درهما فورا ٔ�و �لال  150اÔالف 
  .يوما من >ريخ ارaكاب اÔالفة 15في غضون 

لجديد، فإنه ٔ�صبح لازماً إجراء فحص طبي مضاد في وحسب القانون ا
¤اú سحب رخصة vس*ب شرب الكحول ٔ�و تناول مادة مخدرة فور وقوع 

  .الحادثة
  السIيد الرئ<س،

المذه» التي شهدها العالم في مختلف مجالات الحياة، فقد  مع التطورات 
 والنقل والشروط Ôتلف ٔ�مور الحياة ومنها السير وضعت القوانين والقواQد 

ؤ�خرى }لنقل الجوي وقواQد وقوانين  والتنقل، فظهرت قوانين }لنقل البحري 
وتصرفات مسIت)دمي  }لسير Qلى الطرق لتنظم هذه القواQد والقوانين حركة 

إلا ٔ�نه �لرغم من وجود هذه القوانين، . الطرق من سائقين وركاب وراXلين
المواطنين وتوعيتهم  و�لرغم من تنظيم العديد من الحملات قصد تحس<س

�Ôاطر التي تحيط بهم ٔ�ثناء اسIتعمالهم }لطريق، فإن حوادث السير لازالت 
تحصد يومLا �لمغرب عشرات القÒلى، وaك¹د £قÒصاد الوطني خساYر 

هذه ا0ٔسIباب وçيرها حتمت �لضرورة £ع�د Qلى استراتيجية . فاد¤ة
ذ� قصد ايجاد السIبل Xديدة لتنظيم السير والجولان Qبر الطرق ، و 

  . الناجعة }ل�د من هذا النزيف
  السIيد الرئ<س،

هل الوسائل التي Xاء بها القانون كفL» : لعل السؤال المطروح هو
}لقضاء Qلى هذه الظاهرة؟ بعد الإطلاú ا0ٔولية Qلى القانون، الملاحظ ٔ�نه 

رى، لا يمكNه و¤ده ٔ�ن يحد من هذه الظاهرة إلا �لاع�د Qلى وسائل ٔ�خ
  : والتي من ب<نها 

إن توعية وتثقLف المواطنين : ٔ�ولا، حم» توعية وتثقLف المواطنين
للالتزام بقوانين ؤ�نظمة السير vشكل طوعي وعن قNاQة من ٔ�ولو ت الوقاية 
من حوادث الطرق، 0ٔن الوعي بÃنٔظمة وقوانين السير من شÃنٔه ٔ�ن يخفف 

ؤ�ضرار جسمانية خطيرة من حوادث السير وما قد ينجم عنها من وفLات 
ٔ�حLاÂً، فضلا عن الخساYر المادية الفاد¤ة المباشرة والغير م¹اشرة، وهذه 
الحم» تتوXه وتطال كل شرائح اJتمع، �اصة ف8ة الشIباب التي هي ا0كٔثر 
إنتاXا وفعالية في اJتمع، والتي تعتبر المس*ب ا0ٔول }لحوادث المرورية، ثم 

ية من حLث ا0ٔهمية ٕ�رشادهم المدروس والمنهجي مNذ ا0ٔطفال في المرتبة الثان 
نعومة ٔ�ظفارهم �لالتزام بÃدٓاب السير في الطرقات وGيفLة التعامل مع الطريق 
والمرGبات والإشارات الضوئية وسواها، بحيث �كون هذا £لتزام جزءاً لا 
يتجزٔ� من aربية الطفل الصحي�ة المبLØة Qلى القNاQة والوعي وتحمل 

 لية والحرص Qلى المصل�ة العامة في اJتمع؛المسؤو
يعتبر الطريق المس*ب الثاني المسؤول : 6نيا، إصلاح الطرق وتطو�رها

عن حوادث الطرق، فمن الضروري ٔ�ن تتوفر فLه جميع المواصفات الفNية 
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المرورية لضمان سير المرGبات ا0مٓن الخالي من الخطورات، والتي �سمى 
تي aكثر فيها الحوادثومن هنا كان من الواجب إزاú ، ٔ�ي ال"البقع السوداء"

كل ما قد يعرض المرGبات إلى حوادث مفاج8ة كالحاú المزرية التي تع<شها 
الطرق، vس*ب ضيقها والغش الحاصل في ¤اú إصلا-ا، وهو الإصلاح 
ا�ي لا يدوم ٔ�كثر من سIن�ين ليرجع الحال إلى ما كان Qليه، مما يتطلب 

ء وتنظيم شIبكة الطرق اPا�لية والخارجLة وفق المواصفات السعي إلى اÙٕشا
 .والجودة، التي تحقق شروط السلامة وا0ٔمان }لركاب والراXلين

إن ٔ�نظمة المرور يجب ٔ�ن تتلاءم مع : 6لثا، تفعيل وتطو�ر ٔ�نظمة السير
التطورات £قÒصادية والتغيرات اPيموغرافLة وaزايد Qدد المرGبات اÔتلفة 

وا0ٔشكال، التي �سIت)دم الطريق، والتي تفرض ظروف ومعطيات  ا0ٔحجام
مسIتÑدة تتطلب اQٕادة النظر في انظمة السير الحالية وضرورة تفعيل 
قانون السير، لكي يتصدى لهذه التغيرات ويعالج خروقات البعض لمواده 
بتطبيق العقو�ت والإجراءات القانونية الصارمة في حق كل من �سول � 

 نظمه دون محا�ة او مجام»؛ نفسه مخالفة
من ٔ�سIباب الحوادث المهمة Qدم التÃهٔيل : رابعا، التÃهٔيل الجيد }لسائقين

الجيد }لسائقين المسIت)دمين }لمرGبات والطريق، حLث من الضروري ومن 
�لال مؤسسات السIياقة ٔ�ن تتوفر في السائق ق¹ل م�Nه رخصة القLادة 

ة والتعامل مع المرGبة vشكل صحيح كامل ا0ٔهلية من حLث القدرة Qلى القLاد
GوسIي» نقل وقضاء }ل�اXات، 0ٔن القLادة فن وذوق ؤ�دب، فالقLادة لها لغة 

  .مشتركة يجب Qلى كل سائق الإلمام بها Ôاطبة £خر�ن من شركاء الطريق
  السIيد الرئ<س،

نود ٔ�ن Ùشير في اOنهاية الى ضرورة العمل وبصرامة Qلى تطبيق قانون 
¹ل رXال المرور، وذ� من X�ٔل ضبط ا0ٔمور ومعالجة الجانب السير من ق 

المهم في المشكلة المرورية والتك&يف من ملاحقة اÔالفين وضرورة وجود 
دور ت ما بين الطرق اPا�لية والخارجLة وaكو�ن لجن تفÒ<ش 2زيهة تقوم 

ه بعملها بطريقة مفاج8ة }ل�د من معض» الرشوة، التي تعتبر ٔ�عقد مما تتصور
فإذا .... ا}لجنة الوطنية }لسلامة الطرقLة ٔ�و موظفو وزارة التجهيز والنقل 

كانت المبادئ الكبرى التي تقف �لف هذا القانون هي حماية ٔ�رواح 
المواطنين وممتلكاتهم، فإنه يجب محاربة الرشوة، التي �ساهم في رفع حوادث 

  . السير �ل�ساهل مع مخالفي قوانين السير
فإننا في فريق £تحاد المغربي }لشغل ننوه ٕ�يجابيات  وQلى ٔ�ية ¤ال،
المتعلق بمدونة  52.05بتغيير وaتميم القانون رقم  116.14مشروع القانون رقم 

السير Qلى الطرق، ا�ي تضمن مجموQة من التعديلات التي اقتر-ا فريقNا، 
 والتي تصب كلها في تجويد النص لغو  وقانونيا، و�� نصوت �لإيجاب

  .Qلى نص المشروع

  :مدا�» مجموQة الكونفدرالية اPيمقراطية }لشغل-8
  السIيد الرئ<س المحترم،

  السIيدات و السادة الوزراء المحترمون،
  السIيدات و السادة المس�شارون المحترمون،

�شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل �سم مجموQة الكونفدرالية اPيمقراطية }لشغل 
يقضي بتغيير وaتميم القانون  116.14بخصوص تعديلات مشروع قانون رقم 

المتعلق بمدونة السير Qلى الطرق الصادر ب�NفLذه الظهير  52.05رقم 
  ).2010فبرا�ر  11(، 1431من صفر  26بتاريخ  1.10.07الشريف رقم 

إن مدونة السير Qلى الطرق �لقت نقاشا واسعا دا�ل مسIتعملي 
الطرقي، حLث الطريق من مواطنين و6نيين ومقاولين في مجال النقل 

ٔ�جمعت كل ا0ٔطراف Qلى ضرورة القLام ٕ�صلا¤ات هامة، تجعل من مدونة 
  .السير Qلى الطرق قانوÂ مÒطورا يترجم الإرادة الجماعية لكافة الفاQلين

Òضيات الجديدة وحرصا Qلى تفعيل المقاصد والغا ت المرجوة  من المق 
  :}لشغل تؤكد Qلى مجموQة الكونفدرالية اPيمقراطية لمدونة السير، فإن

 مع حجم اÔالفات؛ في الغرامات المفروضة وملاءمتها اQٕادة النظر -
التركيز Qلى ضرورة توفير وتعميم مراكز الفحص التقني لýلٓيات التي  -

 Gيلوغرام؛ 3.500يتÑاوز وزنها  
ضعف البLØة التحتية، والنقص في Qلامات ال�شو�ر والوضعية  -

 ت الطرقLة وQدم صيا2تها؛الميكانيكLة }لعر�ت، وضعف الشIبكا
 اQٕادة النظر في مسطرة إ¤داث مراكز وشIبكات الفحص التقني؛ -
همية القوانين �عتبارها aرسانة �شريعية لضمان  - ٔÃشر الوعي بÙ ضرورة

 £سIتعمال السليم وا0مٓن }لفضاء الطرقي؛
الخصاص في �رامج تهي<8ات السلامة الطرقLة لمعالجة النقط السوداء  -

فقي والعمودي في العديد من المحاور الطرقLة، وبناء وال�شو�ر  ا0ٔ 
 الحواجز الواقLة والمسا� الخاصة �PراXات؛

 تهيئة المحاور الطرقLة التي تعرف حرGية Xد كثيفة؛ -
اQٕادة النظر في طرق مNح الرخص £سIتNTائية في المناسIبات و�اصة  -

 .ا0ٔعياد اPيLØة
Lة المشتركة بين الوزارات، ٔ�ما بخصوص ا}لجنة الوطنية }لسلامة الطرق

التي �رٔ�سها  رئ<س الحكومة، وا}لجنة اPائمة }لسلامة الطرقLة، التي يترٔ�سها 
لطرقLة التي وز�ر التجهيز والنقل وا}لوجس�Lك وا}لÑان الجهوية }لسلامة ا

� يخص ، تعد من ا0لٓيات التي نص Qليها هذا القانون فالجهات ةيترٔ�سها ولا
  .لطرقتدبير السلامة Qلى ا

كما ٔ�ن Ùشاط هذه ا}لÑان ضعيف في Xل الجهات ويبقى بعيدا عن  
تحقLق ا0ٔهداف المسطرة �، و�لتالي نقترح اQٕادة النظر في هذه ا}لÑان من 
حLث دورها وتنظيمها واخÒصاصاتها، حتى تقوم �Pور المنوط بها، مع 

ث ا�0ٔذ بعين £عتبار خصوصيات كل 
ة لمعالجة Âجعة 0ٔسIباب حواد
  . السير

  .وشكرا


